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 دقيقه 35: وقت پيشنهادي   173تا  108هاي  صفحه: عموميرياضي    :عمومي رياضي
 

 

22حاصل  -1 3 21( x )dx


 كدام است؟

1(3 2(4 3(10
3 4(13

3 

22fاگر -2 (x)dx x x C  ، 3آنگاه حاصلf (  كدام است؟ (
1 (11 2 (7 3 (9 4 (13 

1در يك بيضي افقي،  -3
5F




2يك كانون و مختصات  
1B


 بيضي كدام است؟  ةمعادل .است  يك رأس ناكانونيمختصات  

1(
2 22 5 125 16

(x ) (y ) 
  2(

2 25 2 125 16
(x ) (y ) 
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3(
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(x ) (y ) 
  4(

2 22 5 116 25
(x ) (y ) 

  

2 ةهاي ناكانوني بيضي به معادل ها و رأس كانون -4 23 4 6 4 44x y x y   محيط اين . رضلعي هستنداهاي يك چه ، رأس
 چهارضلعي كدام است؟

1(8  2(8 3  3(16  4(20 

قائماگر بيضي  -5
2 22 1 1 49 4

( x ) (y )

a

 
 محور  ربy،ها مماس باشد a كدام است؟ 

1(1
68 2( 

1
9 3(1

4 4( 
1
36  

2مستطيلي به ابعاد  -6 خط  و هاي بيضي روي محيط مستطيل قرار دارند اي كه كانون به گونه .در يك بيضي محاط است2و 6
  كدام است؟خروج از مركز بيضي برابر . هاي بيضي موازي طول مستطيل است واصل بين كانون

1(6
3 2(3

2 3(6
12 4(3

4 

7- a 0 ةقدر باشد تا نقط هچA ( , a) 2هاي هذلولي  يكي از رأس 22 2 2 4 2x y x y    باشد؟ 
1( 2 2( 1- 3( 2- 4( 1 

2 ةهاي هذلولي به معادل كانونبين  ةفاصل -8 29 4 18 16x y x  كدام است؟ 

1(5 13
2 2(5 17

6 3(5 13
3 4(4 17

3 

2هاي در هذلولي با كانون -9 5F ( , )  2 و 5F( , مجانب آن با شيب مثبت  ةمعادل .است 4دو شاخه از هم برابر  ةترين فاصل كم(
 كدام است؟

1(2 4y x  2(1 12y x  3(2y x  4(2 2y x  

2حاصل  -10 2
1 2

x
( )dx

x
كدام است؟ 

1(1 2Ln 2(3 44 Ln 3(3 24 Ln 4(1 4Ln 

1حاصل  -11
1 [x] x dx كدام است؟ 

 2 )4 4 )3 -2 )2 صفر )1
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3صورت  تعريف آن به ةدر دامن fاگر مشتق تابع  -12
3
27 1x x
x

 دار تابع باشد و نموf 1 ةاز نقط 2( , عبور كند، حاصل (

1
8f (  كدام است؟(

1(51
128 2(51

64 3(37
128 4(37

64 

اگر -13
3x x

dx x xf (x) C
x x


 


0fحاصل  ، (  كدام است؟(

1(2
3 2(2

3 3(3
2 4(3

2 

20حاصل  -14 2
1 cos x

dx
sin x




 كدام است؟ 

1( 
3
4 2(1

2 3( 1 4(2 

2اگر  -15 1
2
xG(x) tcos( t)dt  باشد، شيب خط قائم بر تابعy G(x) 1درx كدام است؟ 

1(4 2(1
4 3(4 4(1

4 

3حاصل . است fرو نمودار تابع  شكل روبه -16
2f (x)dxكدام است؟ 

1(27
4  

2(3
4  

3(3
4  

4(27
4 

 شده در شكل مقابل كدام است؟ قسمت رنگ مساحت -17

1(1 2
e
 

2(1
e

 

3(1 1
e

  

4( 
1
e

 

3yبه نمودار تابع  صورشدهمح ةمساحت ناحي -18 x كدام است؟ختصات در ربع اول دستگاه مو تابع معكوس آن 

1(1
2 2(1 3(3

4 4(4
3 

حاصل  -19
2

2
8
3 4

Ln(x )xe
dx

x





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0، حاصل fبا توجه به نمودار تابع  -20
6f (x)dxبرابر كدام است؟ 

1( 8   
2( 8-   
3( 12-     
4( 12 
 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  267تا  224هاي  صفحه  :دانشگاهي يشپ شناسي زيست

 

 كند؟ تكميل ميادرستي زير را به ن ةرت جملكدام عبا -21

 ».كند نيز توليد مي. . . . پديد آورد، قطعاً . . . . هر قارچي كه بتواند «
 ريبوزومساز  پيشدرون هستك،  –نوعي بيماري در انسان ) 1
 ريزوئيد -ضخيم زيگوسپورانژي با ديوارة )2
 مستقيماً با ميتوز را هاي جنسي هاگ -فنجاني شكلة هاي درهم بافت نخينه) 3
 ي عرضي با ديواره يهاي نخينه -هاي غيرجنسي را بر روي بازيدي هاگ) 4

 ي زندگي پلاسموديوم مولد مالاريا درست است؟ ي چرخه طور معمول كدام عبارت، درباره به -22
 .شوند ها در غدد بزاقي پشه يافت مي ها برخلاف گامت اسپوروزوئيت) 1
 .شوند توليد مي ميزباني يكسانبدن  ها در گامتوسيت وها  گامت) 2
 .شوند ها فقط در بدن يك ميزبان يافت مي مروزوئيت وها  گامتوسيت) 3
 .يابند هاي بدون هسته تغيير مي ها در داخل سلول اسپوروزوئيت وها  مروزوئيت) 4

 كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -23
 ». . . . ر سلول ي زندگي كاهوي دريايي، ه در چرخه«
 .را دارد 2COتاژكدار با قدرت تقسيم ميتوز توانايي توليد ساختار پرسلولي با توانايي تثبيت ) 1
 .اور قرار گيرد تأثير كراسينگ تواند تحت كه جزئي از ساختار پرسلولي است، مي) 2
 .ئيدي دوتاژكي بسازدهاي هاپلو تواند سلول  مثلي، مي ديپلوئيدي توليد) 3
 .سازد هايي با توانايي انجام ميوز مي لولديپلوئيدي، س) 4

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -24
 ».سازند را مي. . . . توان بيان داشت كه در شرايط محيطي مناسب، قطعاً  ، مي. . . . ي زندگي  با توجه به بخشي از چرخه«
 هاي بالغ ميوز نموده و زئوسپورها ولسل -كلاميدوموناس) 1
 هاي هاپلوئيدي ها رويش نموده و رشته زيگوت -اسپيروژير) 2
 هاي تاژكدار ها رويش نموده و سلول هاگ -هاي مخاطي كپك) 3
 هاي بالغ ها ميتوز نموده و اسپوروفيت رويان -اي جلبك قهوه) 4

  نمايد؟ تكميل مي نادرستي ي زير را به چند مورد جمله -25
 ». . . . دارد، . . . . هر جاندار آغازي كه «

 .كند تبديل مياي  ذخيرهانرژي نوري را به انرژي شيميايي  -ي چشمي لكه -الف
 .شود ي درياها يافت مي لاي ماسه همواره در لابه -ظاهر حلزوني شكل -ب
 .كند تحت تاثير كراسينگ اور زاده هاي متنوع توليد مي -زندگي انگلي -ج
 .نمايد زيستي برقرار مي ي هم با نوعي جلبك رابطه -دار ي آهكي و سوراخ ديواره -د
 .در سلول پيكري خود، دو مجموعه كروموزوم را جاي داده است -ي دو قسمتي و سيليسي پوسته -هـ

1 (1   2 (2 3 (3  4 (4 
   . . . ها  ها و قارچ ي جلبك همه -26

 .اند داراي توانايي انجام تنفس نوري) 2  .از جنس پلي ساكاريد دارند اي هديوارتنها ) 1
 .سازند هاگ مقاوم مي  در شرايط نامساعد) 4  .هاي هاپلوئيد را دارند توانايي توليد سلول) 3

   . . . ساكاروميسز سرويزيه،  -27
 .حاوي آنزيم روبيسكو است) 2  .مولد نوعي بيماري پوستي است )1
 .كيسه تنان دارداز به بعضي توليدمثلي مشا) 4  .   نوعي دئوتروميست است) 3

x

y
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   . . . اسپورانژ در هر جانداري  -28
 .دهد تقسيم ميوز انجام مي) 2   .باشد ديپلوئيدي مي) 1
 .شود با تقسيم ميتوز ايجاد مي) 4  .باشد مولد زئوسپور مي) 3

 كند؟ تكميل مينادرستي كدام مورد جمله زير را به  -29

 ». . .  تنيس ممكن ها، آسكوميست«
  .ها، آسكوكارپ بسازند بدون ادغام نخينه) 2 .  ر مستقيم با تقسيم ميوز، هاگ توليد كنندطو هب) 1
 .دنمحتوي هاگ غيرجنسي ايجاد كن ةكيس) 4 .                          آسكوكارپ، آسك تشكيل دهندبدون ) 3

  . شوند مي. . . آسكوميست پر سلولي، . . . . سيليوم  زندگي پني ةدر چرخ -30
 ها تشكيل هاي غيرجنسي در نوك نخينه هاگ -انندهم) 1
  هاي غير جنسي توليد تر از هاگ هاي جنسي به مراتب بيش هاگ -همانند) 2
 ها توليد هاي هاپلوئيدي، هاگ با انجام ميوز تخم و سپس ميتوز سلول -برخلاف) 3
 هاپلوييدي در درون ساختار توليدمثلي جنسي روئيده   هاي سلول -برخلاف )4

   . . . . . .نوروسپورا كراسا زيگوت . . . .  آمانيتاموسكارياگوت در زي -31
 .باشد ميها  نخينه سلول ترين انتهايي –برخلاف ) 2  .سازد مي جنسي هاگ 8 سرانجام –مانند ) 1
 .دهد قسيم ميتوز انجام ميت ابتدا –برخلاف ) 4 .كند ايجاد ميساختارهاي چهار كروماتيدي –مانند ) 3

 . . . ها،  اي ريشه –ارچ ق در همة -32
 .استسلولي جزء هتروتروف، فاقد توانايي توليد گامت به روش ميتوز ) 1
  .كند نخينه به درون بخش گامتوفيتي گياه نفوذ پيدا مي) 2
  .شود تثبيت نيتروژن در بخش هتروتروفي ديده مي) 3
 .اند انهاي درون يك نخينه از نظر ژنتيكي يكس در بخش هتروتروف همة هسته) 4

   .باشد نمي. . . . است و . . .  كانديدا آلبيكنز -33
 قادر به ايجاد استولون -انگل) 2  زا بيماري -داراي ريزوئيد) 1
 سلولي تك -اكسيدكربن قادر به آزادسازي دي) 4  تك سلولي -فاقد آسكوكارپ) 3

  .شدبا نمي. . . .  اين بخش د وندار . . . .خود، . . .  در بخشها  گلسنگ ةهم -34
 پرسلولي                                   -ن جو راژتوانايي تثبيت نيترو-هتروتروفي ) 1
 الزاماً پرسلولي  -تيلاكوئيد -اتوتروفي ) 2
 انگل                                -بيش از چهار هاگ درون هاگدان -هتروتروفي ) 3
 فاقد گليكوليز -تر كوچك ةهاي با انداز ريبوزوم –اتوتروفي ) 4

 . . . . در چرخة زندگي جانداربا توجه به شكل مقابل،  -35
 .پذير است ها امكان هاي نوك بعضي از نخينه كراسينگ اور فقط در سلول )1
هاگ ها  آنها تخصصي  آيند كه در نوك بعضي از نخينه اي پديد مي ساختارهاي توليدمثلي ويژه) 2

 .شود غيرجنسي توليد مي
  .حداكثر هشت نوع هاگ وجود دارد ها آيند كه درون آن ميكروسكوپي پديد ميهاي  كيسه )3
 .رويند هاي جنسي مي ها هاگ آيند كه درون آن هاي ضخيم پديد مي ساختارهاي توليدمثلي با ديواره )4

   كند؟ طور درستي تكميل مي زير را به ةچند مورد جمل -36
 ». . . دارد، . . . هر جاندار آغازي كه «

 .ة هاگداران قرار دارددر شاخ –توانايي توليد هاگ را  -الف
 .سلولي است داراي ديوارة –زندگي انگلي -ب
 .خود،تعدادي نوكلئوزوم را جاي داده است ةدر هست–سيليسي   ديواره -ج
 .فاقد ليزوزوم است –پذير  ي انعطاف شيار دهاني و ديواره -د
1( 1  2( 2 3( 3 4( 4  

  .وجود دارد. . . . هاي  در سلولنوتركيبي كروموزومي امكان .  . . .ي زندگي  در چرخه -37
 ها ي هاگ اسپورانژ سازنده -ريزوپوس استولونيفر )2   پيكري -آسپرژيلوس )1
 ها ئيتوحاصل از نمو مروز -عامل مولد مالاريا )4  ي هاگ                     سازنده -كلپ )3
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 .  . .. ي خود قادر است ي زندگ هر كپك مخاطي كه در بخشي از چرخه -38
 . ايستد تشكيل هاگ از حركت باز مي برايجزيي از يك كلني را تشكيل دهد،  )1
 .متعدد هاپلوئيد دارد يها هاي سيتوپلاسمي خود هسته هاي متعددي تقسيم شود، در توده به توده )2
 .يز توليد كندهاي آميبي شكل ن دان خود سلول تواند در هاگ هاي تاژكدار بسازد، مي سلول )3
 .شود هاي متعددي تقسيم مي مستقيماً از رويش هاگ حاصل شود، اگر تحت خشكي يا گرسنگي قرار گيرد به توده )4

n)3هاپلوئيد  ةاگر دو نخين -39 ) با ژنوتيپAbDوaBd ها از  ژن(. . . باشد . . .  اگر قارچ  نيستممكن  ،با هم ادغام شوند
 .)كنند قانون دوم مندل تبعيت مي

 . پديد آيندAbdوABdهاي درون يك زيگوسپورانژ، هاگ -ريزوپوس استولونيفر) 1
 .پديد آيندABdوABDهاي درون يك آسك، هاگ –آسكوميست پرسلولي ) 2
 .پديد آيندABDو abdهاي روي يك بازيديوم، هاگ –آمانيتا موسكاريا ) 3
 .شوندكنارهم ديده aBdوAbDهاي درون يك نخينه هسته -قارچ صدفي ) 4

 . . . جانداراني با قدرت هم يوغي،  -40
  .حلقوي دارندDNAهمگي )2 .هم توليدمثل جنسي و هم توليدمثل غيرجنسي دارند) 1
 .هستند  اكسيدكربن درون استروما ترين روش تثبيت دي داراي رايج) 4 .ي خود دارنددر كريستاهارا ATPتوانايي توليد2Oدر حضور) 3
 126تا  124و  111، 110، 102تا  92، 52تا  47هاي  صفحه: 1و آزمايشگاه شناسي  زيست  :پايه شناسي زيست

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  227تا  179هاي  صفحه: 2شناسي و آزمايشگاه  زيست  
 

 .گياهي استدارد، قطعاً يك سلول . . . سلولي كه هر  -41
 فتوسنتزي ةفاقد سانتريول بوده و رنگيز) 2  تيلاكوئيد و توانايي توليد اكسيژن) 1
 سازد و واكوئل مركزي كوتين مي) 4  ترين تركيب آلي طبيعت را توانايي توليد بيش) 3

 . . . هاي  برخلاف سلول. . . هاي  در يك گياه ذرت، سلول -42
 .خارج نمي شوند 0Gةمريستمي، هرگز از مرحل –پارانشيمي ) 1
 .اند هاي كوچك و تمايزنيافته مريستمي، سلول –بنيادي ) 2
  .كنند اسكلرانشيمي، قابليت رشد خود را حفظ مي –كلانشيمي ) 3
 .اند اكسيدكربن ترين روش تثبيت دي نگهبان روزنه، داراي رايج –غلاف آوندي ) 4

 ». . . در گياهان«كند؟  طور درستي تكميل مي به عبارت مقابل را ،كدام جمله -43
   .خودي وابسته به رشد ناهمگن در نوك ساقه است ههر حركت خودب) 1
 .هر نوع حركت گرايشي همراه با رشد اندام به سوي محرك خارجي است) 2
  .هر حركت تاكتيكي، با حركت سلول به سوي محرك خارجي همراه است) 3
 .همراه استATPمحرك خارجي همراه باشد، با صرف  هر نوع حركتي كه با) 4

   . . . .آيند كه پديد مي داري كامل يك مولكول گلوكز، تركيبات مختلف نيتروژن ةتجزي در طيگياهان  ةطور معمول در هم به -44
 .گياه منتقل شده و سپس انبار شوند ةهاي مرد توانند به بخش مي) 1
 .شوند ميخواه  هاي انرژي واكنش ةبازدمانده و سبب افزايش  يطي در گياه باقيدر هر شرا) 2
 .شوند ن مياخوار عنوان تركيبات ثانوي موجب دفاع گياه در برابر گياه به) 3
 .ها به محيط خارج وارد شوند توانند در جهت شيب تراكم خود و از طريق روزنه مي) 4

 ».ثير استأت گياهان بي. . .  جايي هدر جاب. . . « كند؟ ميل ميتك درستينامقابل را به  ةد جملچند مور -45
   خام درون عناصر آوندية شير –هاي انتقال الكترون در غشاي تيلاكوئيدها  فعاليت زنجيره -الف
 يخام در تراكئيدهاة شير  -هورموني كه نقش مخالف با هورمون ژيبرلين دارد  -ب
  هاي غربالي     پرورده در لوله ةشير -كش ورود آب از آوند چوبي به آوند آب -ج
 هاي غربالي پرورده در لولهة شير –هاي آبي به دنبال تنش كم آبي  بسته شدن روزنه -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

   . . .گياهان  ةدر هم -46
  .وابسته به شرايط محيطي مناسب است ،يكساله، سرعت رشد) 1
  .دارد ساز فعاليت چندساله، كامبيوم چوب پنبه) 2
  .يابد علفي پس از يك دوره رويشي، چرخه زندگي گياه پايان مي) 3
 . يابد دهي پايان نمي بار گل داراي رشد پسين، چرخة زندگي با يك) 4
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  چند مورد صحيح است؟ -47
 .دتر پوست درخت قرار دار ساز در بخش دروني پنبه كامبيوم چوب نسبت بهكامبيوم آوندساز  -الف
 .گيرد ساز، ترابري مواد آلي صورت مي پنبه دو كامبيوم آوندساز و چوب بين ةدر فاصل -ب
 .ساز وابسته است هر رشد قطري در ساقه يا ريشه به فعاليت كامبيوم هاي آوندساز و چوب پنبه -ج
 .مركزي ساقه و ريشه دخالت دارد ةمريستم نخستين برخلاف مريستم پسين در تشكيل استوان -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 . . . نخودفرنگيگياه . . .  هاي حاصل از تقسيم هريك از سلول -48
 .اند داراي قدرت تقسيم –چهارم گل  ميوز در حلقة) 2 .اند داراي قدرت تقسيم –سوم گل  ةميوز در حلق) 1
 .اي است تك هسته –ميتوز يك سلول هاپلوئيد) 4   . قدرت لقاح دارد –ميتوز يك سلول هاپلوئيد ) 3

 . . . در گياهان، قطعاً. . .  ي حاصل از رشدهر بافت اصل -49
 .اند ليگنيني ةهايي با ديوار داراي سلول –پسين ) 1
 .اند با پروتوپلاست زنده و فعال يهاي فاقد سلول –نخستين ) 2
 .هاي ساليانه شركت دارند در ساختار حلقه –پسين ) 3
 .اند ميسهاي پلاسمود هايي با ارتباط داراي سلول –نخستين ) 4

  است؟ نادرست ردارو، كدام مو با توجه به شكل روبه -50
 .                            وفيت گياه والد استاسپور، بخشي از A -الف
  .شباهت دارد D، از نظر عدد كروموزومي با C -ب
  .                                        ، بخشي از اسپوروفيت گياه والد استB -ج
 ..هاي والد مادر را دريافت كرده است ، ژنB ، دوبرابرC-د
 د  –ج ) 4 ب  –ج ) 3 ب –الف ) 2 د –الف ) 1

 . . . .  آورد كه  وجود مي زندگي خود گامتوفيتي را به ةتكثير شود، در چرخ. . . . هر گياهي كه بتواند از طريق  -51
 .ه استبه اسپوروفيت وابست –دانه  )1
 .ل هاپلوئيد استسلو 4حداقل داراي  -پيوند زدن) 2
  . فاقد آركگن است -توليدمثل رويشي) 3
 .اند داراي آنتريدي -اند تخصص نيافته هايي كه براي توليد مثل رويشي بخش) 4

 كدام عبارت صحيح است؟ -52
  .هاي منبع، با صرف انرژي همراه است در مدل مونش، باربرداري آبكشي به محل) 1
 .زيك اسيد، بسته خواهند شديهورمون آبسهاي گياهي با افزايش  هر نوع روزنه) 2
  .هاي پارانشيمي دخالت دارند در مسير پروتوپلاستي همانند مسير غيرپروتوپلاستي، سلول) 3
 .شود عدم دفع هر ماده زائد گياهي منجر به افزايش كارايي تنفس نوري مي) 4

                                            .    نيز دخالت دارد. . . . شود، در  مي. . . . هر هورمون گياهي كه  -53
 مهار رشد جوانه انتهايي نوك ساقه  –باعث فتوتروپيسم ) 1
 هاي نگهبان روزنه فشار اسمزي سلول كاهش –ها  زني دانه مانع از رشد و جوانه) 2
 ها  تسريع رسيدگي ميوه –هاي سلولي شدن ديواره باعث سست) 3
 هاي هوايي شدن روزنه بسته –ها ممكن  ح براي قلمهبه كمك آن، جذب آب و املا) 4

1هر گياهي با ژنوتيپ -54 2S S  ًايجاد كند. . . اي با  خود، دانهة تواند در برچ ميقطعا. 
1رويان )1 2S S 2 (1ةاندوخت 1S S 3 (1ةاندوخت 1 2S S S 4( 1 ةپوست 2S S 

 . . .  نيستهاي هوايي در هر گياهي ممكن  به دنبال بسته شدن روزنه -55
 .نيروي دگرچسبي در آوندهاي چوبي كاهش يابد) 2  .          مرحله سوم فتوسنتز ادامه يابد) 1
 .چوبي كاهش يابدهم چسبي در آوندهاي  -نيروي كشش) 4  .اي افزايش يابد فشار ريشه) 3

  هاي جديد بهسازي در گياهان كاربرد دارد؟ كدام مورد در هر يك از روش -56
 كارگيري آنزيم سلولاز هب) 2  استفاده از شوك الكتريكي ) 1
 استفاده از محيط كشت سترون) 4  تمايززدايي و تشكيل كالوس) 3

 .زماندهي دوك تقسيم قطعاً نياز به سانتريول دارداست براي سا. . . مسئول توليد . . . به طور طبيعي سلولي كه در  -57
 زا تخم –آركگن ) 2   آنتروزوئيد  -آنتريدي ) 1
 اي سلول دوهسته –كيسه روياني ) 4  هاگ      –بخش اسپوروفيتي ) 3

نه از نظر دا قدر احتمال دارد رويان هچ AABbبا ذرت ماده با ژنوتيپ  AaBbدر حالت طبيعي از دگرلقاحي ذرت نر با ژنوتيپ  -58
 )اور بدون كراسينگ( متفاوت باشد؟ ة دانهژنوتيپي با پوست

3) 2 صفر) 1
4  3 (1

8  4( %100  

B

A

C

D
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 كدام عبارت صحيح است؟ -59
 .كند برخلاف كاج، رويان كاهوي دريايي مستقل از اسپوروفيت رشد مي) 1
 .كند س، گامتوفيت كاهوي دريايي مستقل از اسپوروفيت رشد ميهمانند سرخ) 2
 .هاي تاژكدار در كاهوي دريايي فتوسنتزكننده است سلولة كنندبرخلاف خزه، بخش توليد) 3
 .شوند هايي كه حاصل تقسيم ميوزاند، از بخش اسپوروفيتي رها مي همانند اركيده، در كاهوي دريايي سلول )4

 . . .ي ها سلول ةدر گياهان هم -60
 .  مواد آلي، پروتوپلاسم دارند ةهدايت كنند) 2  .اند آب و مواد معدني، مرده ةهدايت كنند) 1
 .هاي خود را دارند ژن ةكردن هم زنده توانايي فعال) 4  .داراي رنگيزه، توانايي فتوسنتز دارند) 3

 

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي 211تا  152هاي  صفحه:   دانشگاهي پيشفيزيك 
كـدام   Bو  Aهـاي   رشـته . است 500nmبابرابر  Bو  Aمتوالي   ترين طول موج دو رشتة ر طيف اتم هيدروژن، اختلاف كوتاهد -61

10هستند؟ 01H(R / (nm) )  
 براكت و پفوند )4 پاشن و براكت )3 بالمر و پاشن  )2 ليمان و بالمر  )1

6600Aبا طول موج  ينور ،باريكة ليزري آن اگر .وات است 90درصد و توان ورودي دستگاه  4بازده يك دستگاه ليزر  -62
  ،داشته باشد

8شود؟  فوتون از اين ليزر گسيل مي در هر ثانيه چند 343 10 6 6 10m
(c ,h / J.s)

s
     

1( 151 2 10/   2( 151 8 10/  3( 191 8 10/  4( 191 2 10/  
10وج رشتة بالمر است؟ ترين طول موج رشتة ليمان چند برابر بلندترين طول م در اتم هيدروژن، كوتاه -63 01H(R / (nm) )  

1(5
36   2( 

36
5 3(5

4 4( 
4
5 

n)1الكترون اتم هيدروژن در حالت پايه  -64 )  12با جذب 75/ eV  انرژي به ترازn  بـا درنظرگـرفتن تمـام    . شـود  مـي منتقل
كنـد؟   چنـد نـوع فوتـون بـا انـرژي متفـاوت گسـيل مـي         ،هاي ممكن، اگر اين اتم از اين تـراز بـه حالـت پايـه بـرود      گذار

13 6R(E / eV)  
1(2  2( 4 3(6 4(8 

1در اتم هيدروژن و در يك تراز معين، انرژي الكترون  -65 51/ eV انرژي پتانسيل الكتريكي و انـرژي جنبشـي الكتـرون    . است
 به چپ كدام است؟ ترتيب از راست به ،در اين تراز ولت الكترونبرحسب 

1(4 53/3و 02/ 2(3 02/1و 51/ 3(1 51/3و 02/  4(3 4/ 1و 89/  
بيشـينة انـرژي   صـورت   در ايـن . كنـيم  استفاده مي 400nmاز نوري با طول موج   ك آزمايش فوتوالكتريك با فلز معيني،در ي -66

209جنبشي فوتوالكترون خارج شده از سطح الكترود 6 10/ J 310چه از نوري با طول مـوج   چنان. شود ميnm   اسـتفاده
 شود؟  مي  ولت شده از سطح الكترود چند الكترون كنيم، بيشينة انرژي جنبشي فوتوالكترون خارج 

191 6 10 1240(e / C,hc eV.nm)    
1( 1 5/  2( 1 3/  3( 0 4/  4( 2 4/  

147برابر با  Aيك آزمايش فوتوالكتريك، بسامد قطع الكترود  در -67 5 10/ Hz   1510و بسامد نور تابيده بـه آن Hz  اگـر  . اسـت
4B برابر با Bو  Aاختلاف پتانسيل بين الكترودهاي  AV V V  ها در لحظـة   ترين فوتوالكترون باشد، انرژي جنبشي سريع

154باشد؟  مي Aها در لحظة جداشدن از الكترود  انرژي جنبشي آنبيشينة چند برابر  Bرسيدن به الكترود 10(h eV.s)   
1(1 2(4 3(3 4(5  

ا شده از سطح برحسب بسامد نـور فـرودي در پديـدة    ددر شكل زير، براي دو فلز مختلف، نمودار بيشينة انرژي جنبشي الكترون ج -68
 كدام گزينه در مورد مقايسة تابع كار دو فلز صحيح است؟. است فوتوالكتريك رسم شده

1(0 2 0 1(W ) (W )   
2(0 2 0 1(W ) (W )   
3(0 1 0 2(W ) (W )   
  .هر سه مورد ممكن است درست باشد )4

2nبه اتم هيدروژن در حالت  -69  2ي يك فوتون با انرژ 55/ eV  اسـت؟   شـعاع مـدار جديـد الكتـرون كـدام     . كنـد  برخورد مـي
13 6RE / eV)  0وa ترين مدار اتم هيدروژن است شعاع كوچك(. 

1(0a  2(04a  3(012a  4(016a  
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هـاي تجربـي    ي كلاسيك بـا نتيجـه   ها، نمودار تابندگي برحسب طول موج بر اساس نظريه ، در كدام طول موجتابش جسمتوجيه نظري  در -70
 سازگاري دارد؟

 هاي بلند طول موج) 4 هاي كوتاه  طول موج )3 ها ي طول موج همه) 2 هيچ طول موجي) 1
 

 

 دقيقه 30: وقت پيشنهادي 133تا  108هاي  فحهص: 3فيزيك :   3يك فيز
 

اـن    اسـت،  yسطح آن عمود بر محور مترمربع كه  سانتي 200اي به مساحت  ميدان مغناطيسي عبوري از حلقه -71 0در مـدت زم ثانيـه از  /02
1 2 3B i j 

 
2به   5 7B i j 

 
 است؟چند ولت در اين مدت متوسط القايي   اندازة نيروي محركة. رسد مي  SIدر  

1(5  2(4  3(3  4( 2  
 60اگر بيشينة ولتاژ پيچة ثانويه . است 10دل، نسبت تعداد دورهاي پيچة اوليه به تعداد دورهاي پيچة ثانويه برابر با در يك مب -72

 ولت باشد، بيشينة ولتاژ پيچة اوليه چند ولت است؟
1( 30  2( 60  3( 6  4( 600  

 كند؟ در شكل زير با كاهش مقاومت رئوستا، نور لامپ چه تغييري مي -73
  .كند تغيير نمي )1
  .شود زياد مي )2
  .شود كم مي )3
 .شود بستگي دارد به مقدار مقاومتي كه كم مي )4

ايـم كـه مسـاحت هـر حلقـة آن       اي سـاخته  ، سيملولة بدون هسـته 2mmه طول يك متر و قطر مقطع داري ب با سيم روكش -74
4 24 10 m ضريب خودالقايي اين سيملوله چند هـانري  . اند ها در يك لايه بدون فاصله كنار هم پيچيده شده است و حلقه
7است؟ 

0 4 10 T.m
( )

A
    

1(63 10 2( 62 10  3( 83 10  4( 82 10 
ژول  ميلي 100در مدار شكل مقابل، اگر انرژي مغناطيسي ذخيره شده در سيملوله برابر با  -75

 .)مقاومت سيملوله را ناچيز فرض كنيد(مولد چند اهم است؟ باشد، مقاومت دروني 
1( 2 2( 1   
3( 2 5/  4( 0 5/ 

55به صـورت   SIب زمان، درسيم بر حس دور1000اي با  معادلة شار گذرنده از سيملوله -76 10 10( t )      اگـر  . باشـد  مـي
10به صورت SI در معادلة جريان عبوري از آن  9I t  ضريب خودالقايي آن كدام است؟ ،باشد 

1( 5mH 2( 5H 3(10mH 4(10H 
20، به صورت SIحلقه در  50اي با  معادلة نيروي محركة القايي در پيچه -77 sin t    بيشينة شار عبوري از پيچـه،  . باشد مي

 چند وبر است؟
1( 0 2/  2( 0 4/  3( 0 4/  4( 0 2/   

گذرد، مطابق شـكل مقابـل    نمودار تغييرات شار مغناطيسي برحسب زمان كه از يك حلقه مي -78
3tاندازة نيروي محركة القايي در لحظة . است s چند ولت است؟ 

1( 1   
2( 2   
3( 3  
4( 4  

كاهش يابد، تغيير شـار   30به  60از  zحور جهت مثبت ممطابق شكل زير اگر قاب را بچرخانيم به طوري كه زاوية بين سطح قاب با  -79
3مغناطيسي عبوري از سطح قاب چند وبر خواهد بود؟  1 7/ ) ميدان مغناطيسي در راستاي محور وxها است.(  

 صفر) 1
2(41 4 10/    
3(41 4 10/    
4(1 4/  

 .پاسخ دهيد» 2و  1فيزيك «يا » 3فيزيك «هاي  سؤال  است و شما بايد به يكي از دو دستهكتابكه فيزيك پايه زوجآموزان گرامي، توجه كنيددانش
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0معادلة بار الكتريكي گذرنده از مقطعي از سيم يك سيملوله به ضريب خودالقايي  -80 1/ H درSI 3صـورت   به 24
3q t t   اسـت .

1tاندازة نيروي محركة خودالقايي در سيملوله در  s چند ولت است؟ 

1( 4  2( 10  3( 8 4( 1  
گذرد و انرژي مغناطيسي ذخيره شده در آن بـه انـدازة    مي 4Aدور حلقه است، جريان متغيري از صفر تا  200اي كه شامل  از سيملوله -81

0 4/ J تغييرات شار مغناطيسي عبوري از هر حلقة آن چند وبر بوده است؟. كند تغيير مي 

1(310 2(32 10 3(34 10 4(410 
24به صورت  SIدر شكل زير، معادلة شار گذرنده از حلقه در  -82 40t t    0اگر در لحظة . باشد ميt  

 ثانيه جهت جريان القايي در حلقه چگونه است؟  9تا  4سو باشد، در بازة زماني  مغناطيسي درونميدان 

  همواره پادساعتگرد )2  همواره ساعتگرد )1
 ابتدا پادساعتگرد و سپس ساعتگرد )4  ابتدا ساعتگرد و سپس پادساعتگرد )3

ميكروژول باشـد، انـرژي    9خيره شده در خازن برابر با اگر انرژي الكتريكي ذ. شكل زير قسمتي از يك مدار الكتريكي است -83
 .)نظر كنيد از مقاومت القاگر صرف(ژول است؟  مغناطيسي ذخيره شده در القاگر چند ميلي

1(20   
2(80   
3(0 02/   
4(0 08/  

اندازة ولتـاژ  . دهد حلقه را نشان مي 100اي داراي  زمان پيچه –شكل زير، نمودار شار مغناطيسي -84
0القايي اين پيچه در لحظة  3t / s چند ولت است؟ 

1(100   
2(400   
3(0 8/   
4(80  

1برابر با  SIدر  1Iدر شكل زير اگر معادلة جريان  -85 0 04I / t  ،عبوري از مدار سمت جريان و در جهت نشان داده شده باشد
 در كدام جهت خواهد شد؟ راست

  ، ثابت1 )1
 ، متغير2 )2
 )2(، سپس در جهت )1(ابتدا در جهت  )3
 ) 1(، سپس در جهت )2(ابتدا در جهت  )4

Bدر ميدان مغناطيسي  MNمطابق شكل سيم رساناي  -86


زات خـودش بـه   به مـوا  MNاگر سيم . در حال سكون قرار دارد 
 كدام گزينه درست است؟ Nو  Mسمت راست حركت كند، در مورد پتانسيل نقاط 

   .تر است بيش Mپتانسيل نقطة  )1
  .تر است بيش Nپتانسيل نقطة  )2
  .يكسان هستند Nو  Mنقاط  پتانسيل )3
 .توان اظهار نظر كرد نمي )4

اندازة نيروي  .هايشان برابر است، مطابق شكل زير است كه تعداد حلقه Bو  Aزمان براي دو سيملولة  –شار مغناطيسي نمودار -87
 است؟ Bچند برابر اندازة نيروي محركة القايي بيشينه در سيملولة Aمحركة القايي بيشينه در سيملولة 

1( 1 2( 4
3 

3( 16
9 4( 9

16  
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بـه صـورت    SIالقايي متناوب و شار گذرنده از آن در   حلقه، رابطة بين نيروي محركة 50در يك پيچه با  -88
2 2

2 14 9
 

 


 
 دهد؟ را به درستي نشان مي SIد، كدام گزينه معادلة جريان القايي برحسب زمان در باش 10اگر مقاومت اين پيچه . است

1(0 1 100I / sin( t)


  2( 
30 1 100I / sin( t)


   

3( 0 3 100I / sin( t)


  4( 
30 3 100I / sin( t)


  

كنـد و از درون ميـدان    استاي قائم به سمت پـايين حركـت مـي   در شكل مقابل حلقة رسانايي در ر -89
Bمغناطيسي يكنواخت 


جهت جريان القايي در حلقه در اين . شود گذرد و سپس از آن خارج مي مي 

 )خط عمود بر حلقه است نيم N(حركت كدام است؟ 

  2و سپس  1ابتدا  )1
  1و سپس  2تدا اب )2
  1همواره  )3
 2همواره  )4

10mبا سرعت ثابت 80cmبه طول  ABمطابق شكل، ميلة  -90

s
0سويي به بزرگي  در ميدان مغناطيسي يكنواخت درون  1/ T 

آل چه عددي را برحسـب آمپـر نشـان     باشد، آمپرسنج ايده 6اگر مقاومت اين ميله . استبه سمت چپ در حال حركت 
 دهد؟  مي

1(0 92/  
2(1 08/  
3(1  
4(2 5/ 
 

 دقيقه 30: وقت پيشنهادي 45 تا 27هاي  صفحه: 1فيزيك / 159تا  118هاي  فحهص: 2 فيزيك:   2و  1فيزيك 
 

ثانيه طول بكشد تا قطعه يخ به طـور   40كه  در صورتي. دهيم به قطعه يخي با دماي صفر درجة سلسيوس با آهنگ يكنواخت گرما مي -91
100كامل به بخار  C  ،540آبآبثانيه پس از شروع دادن گرما چه خـواهيم داشـت؟    20تبديل شود 80V FL c ,L c )   و از

 .)نظر كنيد اتلاف گرما صرف
 مخلوطي از آب و يخ در دماي صفر )2 همان قطعه يخ با دماي صفر) 1
100آب در دماي بين صفر و ) 3 C  4 ( 100مخلوطي از آب و بخار در دماي C  

 چه تعداد از جملات زير صحيح است؟ -92
 .تر است كم ها  هاي آزاد در رسانش گرمايي از ارتعاش اتم سهم الكتروندر رساناهاي فلزي  – آ

 .رسانش گرمايي فقط مختص جامدات است –ب 
 .ختلاف چگالي استهاي همرفت طبيعي ا عامل اصلي در جريان –پ 

1 (3 2 (2 3 (1 4(  
0گرم يخ  300يك گرمكن الكتريكي با آهنگ ثابت در مدت يك دقيقه،  -93 C 66كـن   اگر بازده گـرم . كند را كاملاً ذوب مي 

330Fدرصد باشد، توان مصرفي آن چند كيلووات است؟ 
J

(L )
g

  

1(1 5/  2(2 5/  3(3 5/  4(4 5/  
70با دماي در فشار يك اتمسفر مقداري آب زير مطابق شكل  -94 C چراغ گـاز را بـا   . درون بشر قرار دارد

ثانيه آب به جوش  80اگر پس از . صورت يكنواخت به آب گرما داده شود كنيم تا به شعلة ثابت روشن مي
آبكشد تا نيمـي از آب درون بشـر بخـار شـود؟      بيايد، چند دقيقة ديگر طول مي 4 2 kJ

c / )
kg.K

  و

2268V
kJ

L
kg

 نظر كنيد و از اتلاف گرما صرف(. 

1 (3 2 (6 3 (9 4 (12 
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700ي يك قطعه فلز با گرماي ويژه -95 J

kg C
اگر در اين تبادل گرمايي، . اندازيم تا با هم به تعادل گرمايي برسند را داخل مقداري آب مي 

افزايش يابد، جرم آب چند برابر جرم قطعـه فلـز بـوده    درجة سلسيوس  20كاهش و دماي آبدرجة سلسيوس  60دماي قطعه فلز

آب(است؟  4200 J
c

kg C



 .)و تبادل حرارتي با محيط اطراف ناچيز است 

1 (1 2( 2 3 (3 4( 1
2  

 است؟ نادرستنه كدام گزي -96

  .كند دما از ديدگاه ماكروسكوپي كميتي است كه ميزان سردي و گرمي اجسام را مشخص مي) 1
 .هاي ماده بستگي دارد دما از ديدگاه ميكروسكوپي به انرژي جنبشي مولكول) 2
 .كند گيري است كه با گرمي و سردي اجسام تغيير نمي اي قابل اندازه كميت دماسنجي مشخصه) 3
 .، كلوين استSIيكاي دما در دستگاه ) 4

200اگر دماي يك ورقة مسي را  -97 C  0افزايش دهيم، مساحت آن 100اگر دماي يك ميلة مسي را . يابد درصد افزايش مي /36 C 
 شود؟ د برابر ميافزايش دهيم، طول آن چن

1 (0 0018/   2 (1 0018/   3 (0 0009/  4 (1 0009/  
ر مربع را از يك طرف درون آب در حال جـوش و از  مت سانتي 8و سطح مقطع  2mاي شكل به طول  يك ميلة فلزي استوانه -98

پس از دو ساعت تمام يـخ ذوب شـده و بـه آب صـفر درجـة      . دهيم يخ صفر درجة سلسيوس قرار مي 60gطرف ديگر در 

336000Fكدام است؟  SIرسانندگي اين فلز در . شود سلسيوس تبديل مي
J

L )
kg

 و فشار هوا يك اتمسفر است.( 

1(50  2(70 3(140  4(100  
50در شكل زير دماي محل اتصال دو ميله  -99 C كه رسـانندگي گرمـايي    در صورتي. ت و سطح مقطع دو ميله يكسان استاس

3ABگاه حاصل كسر  باشد، آن SIواحد  200و  80ترتيب  به 2و  1هاي  ميله BC

AC

  آهنگ رسانش گرمـا در  (كدام است؟

 .)و ميله يكسان فرض شودد

1 (2
5  2 (5

2   

3 (5
3  4 (3

5  

100ظرفي محتوي آب جوش  -100 C  102است و روي يك صفحة داغ به دماي C 2220اگر مساحت كف ظـرف  . قرار داردcm 
قدر است؟  چه SIدر رسانندگي گرمايي اين ظرف  ،شود گرم آب جوش بخار  120در هر دقيقه  و باشد 2mmو ضخامت آن 

2200V
J

(L )
g

  

1 (200  2 (300  3 (400  4 (500  
2كه فشار آن ثابت است، از  اگر دماي يك گاز كامل را در حالي -101  درجة سلسيوس به  درجة سلسيوس رسانده و حجم

 چند درجة سلسيوس است؟ يابد،  درصد كاهش  20گاز 

1(19 5/  2(21  3(26 6/  4(156  

1برابر كنيم، چگالي آن  2برابر و فشار آن را  5ي گاز كاملي را برحسب درجة سلسيوساگر دما -102
دماي اولية . شود برابر مي 2

 گاز چند درجة سلسيوس بوده است؟

1(819  2(546  3(1092  4(273  
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 4كه ارتفاع ستون جيـوه برابـر    وريط هريزيم، ب باريكي چند قطره جيوه مي  درون لولة مطابق شكل -103
 اگر لوله را واژگون كنيم، ارتفاع ستون هواي محبوس در بالاي جيوه با فرض ثابـت . متر شود سانتي

 ).درنظر بگيريد 76cmHgفشار هواي محيط را (يابد؟  متر افزايش مي بودن دما چند سانتي

1(20  2(2   
3(1  4( 10 

برسـانيم،   444Kاگر دمـاي گـاز را بـه    . است 350Kابر با در شكل زير، دماي گاز كامل بر -104
متر جيوه است؟  فشار هوا چند سانتي. رود پايين مي 2cmسطح جيوه در شاخة سمت چپ 

 .)سطح مقطع لوله در دو طرف يكسان است(

1(75  2(72   
3( 70  4( 68 5/ 

در اين حالـت لولـه را   . باشند ارتفاع مي اي درون جيوه قرار دارد و در اين حالت سطح جيوه درون و بيرون لوله هم مطابق شكل لوله -105
چگـالي جيـوه   (متر افزايش ارتفاع داشـته باشـد؟    سانتي 1درون لوله نسبت به سطح بيرون متر بيرون بكشيم تا جيوه  چند سانتي

313 6 g
/

cm
 .)فرض شود 76cmHgدماي گاز محبوس ثابت، گاز محبوس كامل و فشار هوا برابر  ،

1(0 2/  2(1 2/   
  1)4  صفر )3

متري بين دو شهر در تابسـتان و در دمـاي    8008كه در فاصلة  براي اين. است 16mطول هر قطعه ريل در زمستان برابر با  -106
40 C حـداقل دمـاي زمسـتان چنـد درجـة      . ها را پشت سر هم قـرار داد  تا از اين ريل 500ها نرسد، بايد  آسيبي به ريل

5ها  ضريب انبساط طولي فلز ريل(سلسيوس بوده است؟  12 10
K

است(. 

1(10  2( 5  3( 20) 4 صفر  
50كنيم و دماي ظرف و مايع را  وسيلة مايعي پر مي را به 3100cmظرفي به حجم  -107 C اگر ضريب انبسـاط  . دهيم افزايش مي

42سطحي ظرف  1103 ( )
C




4و ضريب انبساط حجمي مايع برابر با   110
C




مـايع از ظـرف    متر مكعب باشد، چند سانتي 
 ريزد؟ بيرون مي

1( 1 5/ 2( 1 2/ 3( 0  صفر) 4 /5

2100گرماي ويژة  اب يخدر شكل زير، نمودار دما برحسب گرماي داده شده به  -108 J

kg. C
 105kJ يخاگر به اين . شان داده شده استن 

336F(ماند؟  چند كيلوگرم از آن به صورت جامد باقي مي ،گرما بدهيم
kJ

L
kg

 نظر كنيد و از اتلاف گرما صرف(. 

1( 0 25/  
2( 0 5/  
  صفر )3
4 (0 75/  

60گرم آب  10 -109 C  10گرم آب  40را با C ها بگيريم تـا   پس از ايجاد تعادل گرمايي، چند ژول گرما از مخلوط آب. كنيم مخلوط مي
0به يخ تمام آن  C  336آب(تبديل شود؟ 4 2F

J J
L ,c /

g g. C
 


 .)و اتلاف انرژي ناچيز است 

1( 12600  2( 21000  3( 10500  4 (25200  
100چند گرم بخار آب  -110 C  0گرم آب  600را وارد C  40كنيم، تا دماي تعادل به C  اتلاف انرژي نـاچيز اسـت و   (برسد؟

2268آب 4 2V
J J

(L ,c /
g g. C

 


  

1( 30 2( 10 3( 50 4 (40  
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 دقيقه 10: وقت پيشنهادي  119تا  91هاي  صفحه:   دانشگاهي پيششيمي 

0گيرد به ترتيب برابر  انجام مي IIو  Iهاي موازنه نشدة  ها واكنش هاي الكتروشيميايي كه در آن سلول Eگرا -111 0و  /72 59/ 
 . . . . ولت است و . . . . شود برابر  انجام مي IIIسلولي كه در آن واكنش  E ،ولت باشد

3 2 3 1 66I)Al (aq) M(s) M (aq) Al(s) E (Al (aq) / Al(s)) / (V)        
2 2 2 0 25II)N (aq) Ni(s) Ni (aq) N(s) E (Ni (aq) / Ni(s)) / (V)        
2 2III)N (aq) M(s) N(s) M (aq)     

1 (72/2 – 2N   2ازM  28/1) 2 .تر است اكسنده – M  ازN تر است كاهنده. 
3 (72/2 – 2M   2ازN  28/1) 4 .تر است اكسنده – N  ازM تر است كاهنده. 

 اند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -112

 .و قابل شارژ نيستندبار مصرف بوده  هاي گالواني نوع دوم يك هاي گالواني نوع اول برخلاف سلول سلول) آ
 .شوند اي به هنگام شارژ شدن تبديل به يك سلول گالواني مي هاي انباره سلول) ب
 .شود در جهت معكوس رانده مي شارژشدن،خودي انجام شده در مرحلة  هاي خودبه هاي گالواني نوع دوم، واكنش هنگام استفاده از سلول) پ
 .شوند ها غيرفعال مي هاي موجود در آن دهنده شدن واكنش باشند با تمام ژي الكتروشيميايي ميهاي سوختي كه منبع انر ها و سلول باتري) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

127 كدام مطلب در رابطه با فرايند هال به درستي بيان شده است؟ -113 12 16(Al ,C ,O : g.mol )     
 .شود كسيد توليد ميالكتروشيميايي مورد استفاده در روش هال، كربن مونوا  در آند سلول) 1
 .مول الكترون مبادله شده است 3ازاي توليد هر مول گاز،  در اين فرايند به) 2
 .باشد تر از جرم گاز توليدي مي مول آلوميناي خالص در اين فرايند، جرم آلومينيم توليدشده بيش 2به ازاي برقكافت ) 3
 .شود متصل شده و كاتد محسوب ميدر فرايند هال، قطب منفي منبع جريان برق به بدنة ظرف ) 4

 اند؟  نادرستهاي زير  يك از عبارت رو كدام هاي روبه با توجه به شكل -114
2 20 76 0 25E (Zn / Zn) / V ,E (Ni / Ni) / V       

165 64 58(Zn ,Cu ,Ni : g.mol )  2و 0 34E (Cu / Cu) / V    

ها  رونشود كه از انرژي اين الكت مبادلة الكترون انجام مي) ب(و ) آ(در هر دو شكل ) آ
 .طور مستقيم به عنوان منبعي براي توليد الكتريسيته استفاده كرد توان به مي
0سنج عدد  ولت) آ(در شكل ) ب 51/ V دهد را نشان مي. 
جاي تيغة روي و محلول روي از تيغة مسي و محلول مس  اگر به) آ(در شكل ) پ

(II) اندازة بهتواند  ائيم، پتانسيل الكترودي استاندارد واقعي سلول، مياستفاده نم 
0  .يابد ولت افزايش  /08

 .يابد مي افزايشجرم تيغة روي ) ب(كه در شكل  در حالي ،شود با گذشت زمان از جرم تيغة روي كاسته مي) آ(در شكل ) ت
 ت  –ب  – آ) 4 ت  –پ  –ب ) 3 پ  –آ ) 2 ب  –آ ) 1

 است؟ نادرستيك از مطالب زير  كدام -115
 .شود زنگ آهن در اطراف پايگاه كاتدي كه غلظت اكسيژن زياد است، تشكيل مي) 1
 .كنند جريان يافته و مدار الكتريكي را كامل مي) رساناي يوني(ها در مدار بيروني  زدن آهن، يون در زنگ) 2
 .يابد شود، عدد اكسايش آن طي يك مرحله افزايش مي زنگ آهن تبديل مي كه فلز آهن دچار خوردگي شده و به هنگامي) 3
 .شود زدن آهن مي شدن محيط آبي و افزايش سرعت زنگ بارش باران موجب اسيدي) 4

سنج به ترتيب اعداد  ، ولتبه قطب منفي SHEسلول  به قطب مثبت و اتصال نيم Bو  Aبا اتصال هر يك از دو نيم سلول  -116
0 78/  0و 85/  صحيح است؟با توجه به آن هاي زير  چه تعداد از عبارت. دهد را نشان ميولت 

nAقدرت اكسندگي گونة ) آ   تر است شهيدروژن بييون از. 
B)در سلول گالواني) ب A)هاي واكنش نيمnA ne A  وmB B me  شوند خودي انجام مي به صورت خودبه. 
A)در سلول گالواني ) پ SHE) جهت حركت الكترون از نيم سلول ،A  به نيم سلولSHE است. 
B)اختلاف پتانسيل سلول گالواني ) ت A)   0برابر  .ولت است /07
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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3، از محلول هاي آهني با طلا كاري قطعه  اگر در آب -117 3Au(NO كنيم،  وان الكتروليت و از فلز طلا به عنوان آند استفاده به عن (
 .اند درست. . . . جز گزينة  هاي زير به در اين صورت همة عبارت

 .شود با گذشت زمان جرم تيغه آندي كم مي) 1
 .شود در آند گاز اكسيژن آزاد مي) 2
3Auهاي غلظت يون) 3 3ي جبران آن بايد نمك شود و برا تدريج كم مي به 3Au(NO  .اضافه كرد (
4 (pH شود تدريج كم مي محلول به. 

 اكسيژن است، كدام گزينه درست است؟ –با توجه به شكل زير كه مربوط به نوعي سلول سوختي هيدروژن  -118

 
1 (A  وB دهندة نفوذ گاز در كاتد و جريان آب يا هواي سرد است در شكل به ترتيب نشان. 
 .مورد نياز اين سلول، روش برقكافت آب به دليل نداشتن آلايندگي براي محيط زيست روش مناسبي است 2Hبراي تأمين سوخت ) 2
3(emf ندارد اين سلول برابر بااستاE 2واكنش  نيم 24 4 2O (g) H (aq) e H O(l)    باشد مي. 
  .باشد مي 2Hمربوط به گاز  Dو ورودي  2Oدر شكل مربوط به گاز Cورودي ) 4

 كلريد مذاب درست است؟ كلريد و سديم كدام مطلب در مورد برقكافت محلول غليظ سديم -119

 .نوع گاز آزادشده در آند هر دو فرايند مشابه است) 2  .شوند هر دو برقكافت در سلول دانز انجام مي) 1
 .شود كم مي Naدر هر دو فرايند مقدار يون) 4 .شود اطراف كاتد زياد مي pHدر هر دو فرايند) 3

 است؟ نادرستكدام مطلب  -120

 .واكنش آندي در برقكافت آب مايع و خالص است هاي سوختي هيدروژن و متان يكسان بوده و در جهت عكس نيم واكنش كاتدي در سلول نيم) 1
 .فرايند برقكافت آب مايع و خالص استواكنش كلي سلول سوختي هيدروژن عكس واكنش كلي ) 2
 .اكسيژن است –از معايب سلول سوختي هيدروژن   ها و توليد و در دسترس نبودن سوخت، بازدهي سلول سوختي از مزيت) 3
 .كنند هاي واكنش بخار آب با متان را به طور مستقيم وارد آند سلول سوختي هيدروژن مي فراورده) 4

 
 

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  104تا  73هاي  صفحه:   3شيمي 
 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -121

 .در آب، تعداد كل ذرات محلول در آب، بيش از يك مول خواهد بود 3NHمول  1با انحلال كامل ) 1
78اتانول با نقطه جوش  10mLبا انحلال ) 2 C ) 1در فشارatm(  100درmL آب، نقطه جوش آب افزايش خواهد يافت. 
 .شود سولفات در آب، يك الكتروليت قوي محسوب مي (II)رنگ مس  محلول آبي) 3
 .ده كردها استفا توان براي ذوب كردن يخ سطح جاده از سديم كلريد مي) 4

 است؟ درست كدام مطلب -122

 .تري دارد انجماد پايين ةمولال شكر نقط 2از محلول  HFمولال  2محلول  )1
كنش كلريد در آب برهم در انحلال ليتيم )2

 
 .دهد رخ مي

 .باشد گيرد، مايعي فرار مي اتيلن گليكول كه به عنوان ضديخ در رادياتور خودروها مورد استفاده قرار مي )3
 .ها پايدارند محلولكه  ، در صورتيها ناپايدارند سوسپانسيونيدها و كلوئ )4

 .پاسخ دهيد» 2 شيمي«يا » 3 شيمي«هاي  سؤال  است و شما بايد به يكي از دو دستهكتابپايه زوجشيميآموزان گرامي، توجه كنيد كهدانش
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2Naتركيباتيك مول از هر يك از  -123 O(s) ،3AgNO (s)،3NH (g) ،2 5C H OH(l) 4تـا   1هاي شـماره   در ظرفترتيب  بهرا 
انحلال ( كدام مطلب درست است؟ .رسانيم حجم هر محلول را به يك ليتر مي ،هاي لازم كنش از انجام برهم وارد آب كرده و پس

 .)برده شده را در آب كامل فرض كنيد تركيبات نام

 .شود به كلوئيد موجب لخته شدن آن مي 4افزودن محلول ظرف شماره ) 1
1رسانايي الكتريكي در محلول ظرف ) 2 2 3و در ظرف 4است. 
 .هاي الكتروليت ضعيف هستند ، محلول3و2 ةهاي شمار ظرفموجود در محلول ) 3
 .تر است بيش 2 ةاز محلول ظرف شمار 1 ةفشار بخار محلول ظرف شمار) 4

گراد باشد، دماي شروع به  سانتي ةدرج 1/100و  05/100كلريد به ترتيب  مولال شكر و سديم 1/0اگر دماي شروع به جوش محلول  -124
 كلريد چقدر است؟ مولال كلسيم 1/0جوش محلول 

 .توان مشخص كرد نمي )4 2/100 )3 15/100 )2 075/100 )1
 يك از موارد زير صحيح است؟ كدام -125

 .عملكرد لسيتين در سس مايونز مشابه عملكرد صابون در هنگام شست و شو است –الف 
 .دهند را تشكيل ميبخش غيرقطبي صابون  ،هيدروكربني متصل به آن ةزنجيرو  تكربوكسيلا –ب 
 .كاتيون صابون جامد، پتاسيم است –ج 
 .شود غيرصابوني در آب حل شده و سبب پايداري چربي در آب مي ةكنند پاك موجود در ساختارسولفات  –د 
 ج والف، ب ) 4 د و الف) 3 ب الف،) 2 الف  )1

 ؟ مطرح نشده استمنظور در كتاب درسي  رو، به چه شكل روبه -126

 فرار در خواص كوليگاتيو حلال خالص ةهاي حل شوند اثر ذره) 1
 غيرفرار ةشوند فشار بخار حلال خالص و محلول داراي حل ةمقايس) 2
 سرعت تبخير سطحي ةمقايس) 3
 محلول با حلال خالص جوش ةنقط ةمقايس) 4

 ».، جامد است. . .برخلاف . . . در . . .  ،هاي كلوئيدي با توجه به مخلوط«كند؟  درستي تكميل مي يك از موارد زير جمله مقابل را به كدام -127

 سول جامد –سول جامد وآير –شونده  فاز پخش) 2  امولسيون  –سول مايع وآير –كننده  فاز پخش) 1
 امولسيون –سول جامد وآير –شونده  فاز پخش) 4  ژل –كف جامد  –كننده  فاز پخش) 3

 از موارد زير درست است؟ه تعداد چ -128
 مسير عبور نور قابل ديدن نيست ،و ظاهري كدر و مات طلوخدر كلوييدها به علت ناهمگن بودن م. 

 شوند نشين مي ها پس از مدتي ته كلوئيد برخلاف محلول ةهاي سازند ذره. 

 هستند ها ها و سوسپانسيون كلوئيدها همانند پلي ميان محلول. 

 شود روغن و سركه مي طلوخمرغ سبب پايداري م تخم ةزردموجود در  لسيتين. 

1( 1  2( 2 3( 3 4( 4 
 است؟ نادرستكدام مطلب،  -129

 .، گاز و فاز پخش كننده، مايع است در كف صابون، فاز پخش شونده )1
 .گويند هاي كلوييدي حركت براوني مي به حركت دائمي و منظم ذره) 2
 .ها را در سطح خود جذب كنند و به نوعي بار الكتريكي دست يابند باردار، مانند يون هاي توانند ذره هاي كلوييدي مي ذره) 3
 .دهندة تشكيل كلوييد گاز در مايع است شوي دست با صابون، تشكيل كف نشان و هنگام شست) 4

بـرده   انحلال مواد نـام . (دارد. .  . انجماد ةو نقط. . .  فشار بخار. . .  مولال 3كربنات در مقايسه با محلول  مولال سديم. . .  محلول -130
 .)حلال را آب فرض كنيدشده را كامل و 

1( 343  PONa24)2  تر پايين -تر پايين  FeSO بالاتر -تر پايين 
3(243  PONa34)4  بالاتر -بالاتر  FeSO تر پايين -بالاتر 
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 .)ها را كامل فرض كنيد انحلال(اند؟  كدام Cو   A ،Bل زير به ترتيب باتوجه به جدو -131

1( 1/100 ،37/0- ،3 
2 (2/100 ،75/0- ،2 
3 (15/100 ،37/0- ،3 
4 (1/100 ،55/0- ،2 

 كدام مطلب درست است؟ -132

 .اي از اثر تيندال است آلود يا آلوده به غبار، نمونه پراكندگي پرتوهاي خورشيد در هواي مه) 1
 .شود ديده نمي شيرشود، اما در ظرف محتوي  ير نور در ظرف محتوي آب نمك ديده ميمس) 2
 . هاي مولكولي بزرگ است ها، توده ي آن هاي سازنده هايي ناهمگن هستند كه ذره كلوييدها مخلوط) 3
 .شوند لخته ميبه طور كامل هاي كلوييدي  مقداري استون به يك كلوييد، ذره ودنبا افز) 4

 رت درست است؟كدام عبا -133

  .اي از يك كلوييد جامد در گاز است پا نمونه سنگ )1
 .است 100nmي حداكثر تا سوسپانسيون داراي ذرات با اندازه) 2
  .مقدار و علامت بار ذرات كلوييدي يكسان است) 3
 .شود افزودن اسيد قوي به عنوان الكتروليت به شير باعث لخته شدن آن مي) 4

 نظور اصلي از طرح شكل زير، در كتاب درسي، نشان دادن كدام رويداد است؟م -134
 ي كلوييد دهنده هاي تشكيل حركت براوني ذره )1
 ها آن بهلخته شدن كلوييدها بر اثر افزودن يك الكتروليت ) 2
 ديگر در مجاورت يك الكتروليت هاي كلوييد از يك دور شدن ذره) 3
 ها هاي آن نام در سطح ذره ثر وجود بارهاي الكتريكي همپايدار بودن كلوييدها بر ا) 4

را در زيـر  ) 2(در ظرف در آب و محلول غليظ قند ) 1(در ظرف  )آب مقطر(باتوجه به شكل زير كه حجم يكساني از حلال خالص  -135
 )دما در دو ظرف برابر است( است؟ نادرستدهد، كدام مطلب  سرپوش نشان مي

 .تر است ، كم2سرعت تبخير سطحي در ظرف  )1
  .تر است ، بيش1ظرف سطح فشار بخار در ) 2
 .يابد كاهش مي 2با گذشت زمان غلظت محلول، در ظرف ) 3
  .يابد ، كاهش مي2با گذشت زمان ارتفاع محلول در ظرف ) 4

 است؟ نادرستمطلب كدام  -136

 .هاي صابوني گروه كربوكسيلات است كننده گروه امولسيون كننده در پاك )1
  .معرفي كرد 1861بار توماس گراهام در سال  كلوييد را نخستين واژة) 2
 . شود سبب پخش ذرات چربي در آب مي  كننده هاي غير صابوني، بخش باردار پاك در پاك كننده) 3

فرمول ساختاري) 4 NaCOR  . اتم كربن باشد 6تواند يك گروه آلكيل با  مي Rكنندة صابوني جامد است كه  مربوط به يك پاك 2

 پتاسيم نيترات كلسيم كلريد سديم كلريد شكرحل شونده
 1/0 1/01/0 2/0غلظت مولال
)دماي شروع جوشيدن C) 1/100 1/100 15/100 A 

)دماي شروع انجماد محلول C) 37/0- 37/0- 55/0- B 

 C 2 2 1)شوندهازاي يك مول حلبه(هاي حل شوندهتعداد مول ذره
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158 است؟ نادرستكدام گزينه  -137 5(NaCl / g.mol )  

 .تر است آب خالص بيش 100mLسديم كلريد از آنتروپي  رمحلول يك مولا 100mLآنتروپي ) 1
 .رود ه كار ميهاي غليظ ب هاي كمي براي خواص كوليگاتيو فقط براي محلول محاسبه) 2
 .هايي از كلوييدها هستند ها نمونه ها و چسب افشانه) 3
 .است  هايي هستند كه از گردهمايي چند مولكول پديد آمده هاي مولكولي ذره توده) 4

 :جز بههاي زير را دارند،  كلوييدها هر يك از ويژگي -138
 .توان ذرات كلوييدي را جدا كرد با استفاده از صافي، مي) 1
 .باشند ها مي ، هنگام عبور نور از آن»پخش نور«ي پديده داراي) 2
 .ها در مقايسه با سوسپانسيون، ريزتر است دهندة آن ذرات تشكيل) 3
 .رود باشند، اما با افزودن محلول الكتروليت، پايداري مخلوط از بين مي مخلوطي پايدار مي) 4

 اند؟ راست به چپ كدام ترتيب از به IV و I ،II ،IIIبا توجه به جدول زير، موارد  -139

1( 1دود، كلوييد، شفاف ،  
 ، شير، محلول، شفاف1) 2
3( 1 شير، سوسپانسيون، كدر يا مات ، 
 ، چسب مايع، سوسپانسيون، كدر يا مات1) 4

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -140

 .مولال نمك خوراكي است 5/0تر از محلول  مولال كلسيم كلريد بيش 2/0در محلول  انجمادشروع ميزان كاهش دماي  ●
/دماي انجماد محلول آبي يك نمك كه داراي دماي جوش  ● C100 /برابر با تقريباً است  15 C 0  .است 55
 .ت جامد استشونده در دود، ژله، ياقوت و كره، داراي حال فاز پخش ●
 .شود دوقطبي داشته و باعث پخش ذرات چربي در آب و تهية امولسيون مي –كنش يون   بخش باردار صابون با آب برهم ●
21صورت  كنندة غيرصابوني كه داراي زنجير آلكيل پانزده كربني است، به فرمول شيميايي پاك ● 36 3C H SO Na است. 
1( 4 2 (3 3 (2 4 (1 

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  113تا  93هاي  صفحه:   2مي شي

 كدام مطلب درست است؟ -141

 .كربن الماس است –تر از طول پيوند كربن  كربن در گرافيت بيش –طول پيوند كربن ) 1
 . كربن گرافيت است –تر از انرژي پيوند كربن  كربن الماس بيش –انرژي پيوند كربن ) 2

3الماس،كربن  –مرتبة پيوند كربن ) 3
 .كربن گرافيت است –ي پيوند كربن  مرتبه4

 .تر از زاوية پيوندي در گرافيت است زاوية پيوندي حول هر اتم كربن در الماس بزرگ) 4
 كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟ -142

Siهاي  ها بوده و داراي پل ها سازندة اصلي خاك و سنگ سيليس و سيليكات)آ O Si هستند. 
 .دهد ها تشكيل مي كربن پيوندهاي محكمي تنها با نافلزات اكسيژن و هالوژن)ب
 .وجود آورده است سيليسيم جهان غيرزنده و كربن جهان زنده را به)پ
 .بندي كرد هاي آلي دسته توان جزو مولكول ها را نمي اكسيدهاي كربن و كربنات)ت
 و ت آ) 4 ، پ و تآ) 3 و پ آ) 2 ب و ت ) 1

 نمونه ظاهر ها ذره نشيني ته تعداد فازها نوع مخلوط
 الكل در آب شفاف شود نشين نمي ته I ـــــــ
 II كدر يا مات شود نشين نمي ته2 ـــــــ

III2شود نشين مي ته IV آلود لآب گ 
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 دهد؟ هپتن را نشان مي – 3 –متيل  -5كدام گزينه، فرمول ساختاري صحيح  -143

1 (3 3 2 5CH CH(CH ) CH HC C H    2 (2 5 3 2 5C H HC CH CH(CH ) C H    
3 (3 3 7

3
|

CH

CH CH CH CH C H     4 (3 3

2 5
|

C H

CH CH C CH CH    

 شود؟ متيل پنتان ختم  شته باشيم كه نام آن به ديتوانيم دا كربنه مي حداكثر چند هيدروكربن هفت -144

1 (2 2 (3 3 (4   4 (5 
 درستي آمده است؟ ترتيب به در كدام گزينه به) ب(و ) الف(نام هريك از تركيبات  -145

 )الف
3

3 2 3

2

3

CH

CH

CH

CH CH CH C CH CH      3)ب 2

2 5
|

C H

CH C CH  

 بوتن -1متيل  -2/هپتن -3دي متيل  -5و 3) 2  بوتن -1متيل  -2/هگزان -3متيل -4اتيل  -2) 1
 پروپن -1اتيل -2/هپتن -3دي متيل -5و3) 4  پروپن-1اتيل -2/هگزان -3متيل-4اتيل  -2) 3

 دهد؟ درستي نمايش مي را به Aهاي زير محصول  يك از گزينه كدام -146

) Aمونومرپروپنn( 

1 ( 2(   

3(  4 ( 

112يك از مطالب زير صحيح هستند؟  ، كدامbو  aهاي  پيرامون واكنش -147 35 5 80 1(C ,Cl / ,Br ,H : g.mol )     

2 .برمواتان است ، برم مايع و محصول واكنش گاز دي(a)در واكنش ) آ 4 2a)C H (g) Br (. . . .)   
2 .كند دهد و گاز كلرواتان توليد مي ، اتن با هيدروكلريك اسيد واكنش مي(b)در واكنش ) ب 4b)C H (g) HCl(. . . .)  
 .يكسان است bو  aهاي سازندة فراوردة هر دو واكنش  تعداد اتم) پ
 .دهد تشكيل مي Clو Brهاي از جرم فراورده را اتم 55%و  85%به ترتيب تقريباً  bوaهاي  واكنش در) ت
 ، پ و تآ) 4 پ و ت ) 3 پ ، ب وآ) 2 ب و پ) 1

 يك از موارد زير صحيح است؟ كدام -148

 .گيرند نفتالن و سيكلو هگزان از جمله تركيباتي هستند كه در گروهي از تركيبات آلي به سرگروهي بنزن قرار مي) 1
 .باشد ها مي ، دومين عضو از خانوادة آلكنتر گياهان است مادة هورمون مانند موجود در بيشاتيلن كه ) 2
 .مزة آناناس به علت وجود تركيبي داراي گروه عاملي استري است) 3
 .اتيل آمين است بوي بد ماهي فاسد شده به علت وجود مادة تري ) 4
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6ايزومر  تواند نميتركيب زير   كدام -149 12C H باشد؟ 

 بوتن  – 2متيل،  دي – 2، 2) 2  سيكلوهگزان) 1
 بوتن  – 1اتيل،  – 2) 4 پنتن  – 2متيل،  – 4) 3

3متيل بوتان را با يك بنيان ايزوپروپيل  -2هاي  اگر يكي از هيدروژن -150 2((CH ) CH ) هاي بـه دسـت    جايگزين كنيم، تركيب
 گذاري شده است؟ آمده در كدام گزينه به درستي نام

 پنتان متيل  تري – 3، 2، 2/ پنتان متيل  تري – 3، 3، 2/ هگزان متيل  دي – 3،  2/ هگزان متيل  دي – 4، 3) 1
 پنتان ي متيل تر – 3، 3، 2/ پنتان متيل  تري – 4، 2، 2/ هگزان متيل  دي – 5، 2/ هگزان متيل  دي – 4، 3) 2
 پنتان تري متيل -3، 3، 2/ پنتان تري متيل – 4، 3، 2/ هگزان دي متيل – 5، 2/ هگزان دي متيل – 4، 2) 3
 پنتان تري متيل – 3، 2، 2/ پنتان تري متيل – 4، 3، 2/ هگزان دي متيل – 3، 2/ هگزان دي متيل – 4، 2) 4

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -151

 .هاي تشكيل دهندة گروه عاملي استري و آلدهيدي برابر است تعداد اتم) آ
 .شود ايگزين كنيم، ايزومر بوتان توليد ميج CHآمين را با يك  اگر نيتروژن موجود در تري متيل) ب
 .منتول و ايبوبروفن هر دو توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را دارند و گروه عاملي مشابهي هم دارند) پ
 .دي اتيل اتر و اتانول فرمول تجربي يكسان دارند) ت
 .چنان يك استر است ماگر در مولكول اتيل بوتانوات، اتيل را با هيدروژن جايگزين كنيم، تركيب ه) ث
1 (2 2 (3  3 (4 4 (5 

112كدام عبارت زير درست است؟ -152 1(C ,H :g.mol )  

  .كربن دارند 1و  3، 2ترين آلكن، كتون و اسيد آلي، به ترتيب  ساده) 1

 . باشد لكاني بدون شاخه مياست كه آ 172g.molرود،  جرم مولي گازي كه عمدتاً براي پركردن فندك به كار مي) 2
  .دهند هاي آروماتيك تشكيل مي ترين جزء نفت خام را هيدروكربن بيش) 3
4 (CO شود هاي فسيلي حاصل مي رنگ، بد بو و سمي است، كه از سوختن ناقص سوخت گازي بي. 

 ت؟با توجه به ساختمان مونومر مقابل چه تعداد از موارد درست اس -153

 
 .رود بندي مواد غذايي به كار مي شود كه در توليد فرش و بسته تبديل مي اي مادهدر اثر گرما به ) آ
 .شود توليد مي) كلرواتن(د يل كلر، به ترتيب سيانواتن و وينيClو  CNهاي گروهزيني گروه متيل با گدر اثرجاي) ب
 .ي در سيانواتن استهاي پيوند الكترون جفتي آن برابر تعداد هاي پيوند الكترون داد جفتتع) پ
 .شود مي تشكيلجايگزين كنيم، فرمالدهيد  Oو  Hرا به ترتيب با  2CHو  3CHاگر ) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 .باشند مي. . . . و . . . . هاي   به ترتيب از خانواده. . . . و . . . . ايزومر يكديگرند و تركيبات . . . . و . . . . تركيبات  -154

3 2 3 3
|| ||
O O

CH CH C O H CH C CH

(d) (e)

     

  

2 5
||
O

H C O C H

(b)

  

  
1(b  وe - a  وc - 2 ها آلكن -ها  آلكان (a  وc -b  وe -  ها كتون -كربوكسيليك اسيدها 
3 (e وd - a  وb - 4 اترها -ها  سيكلوآلكان (b  وd -e  وc -ها آلكن - ها كتون 

2

3
|

H C CH

CH


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 است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -155

 .وفن داراي گروه عاملي كربوكسيل استآسپرين مانند ايبوبر ●
 .ها است هاي آلي با گروه عاملي استري در آن هاي رز و محمدي ناشي از مولكول بوي گل ●
 .شود و سوختن ناقص بنزين مي سوزي افزودن مواد آروماتيك به بنزين عدد اوكتان آن را كاهش داده و باعث خام ●
 .تري است حل مناسب پذير راه ها در مقايسه با توليد پليمرهاي زيست تخريب محيطي، بازيافت پلاستيك براي كاهش مشكلات زيست ●
1( 1 2 (2 3 (3 4 (4 

درصـد از   2كرد، تقريباً  اگر بتوان شرايطي را ايجاد كرد كه يك نوع الكل سيرشده را به يك آلدهيد با همان تعداد كربن تبديل -156
112فرمول مولكولي اين الكل كدام است؟ . يابد جرم آن كاهش مي 16 1(C ,O ,H : g.mol )    

1(6 14C H O  2(5 12C H O  3 (4 10C H O 4 (3 8C H O 
 . . . . ، . . . .هاي هيدروژن در  شمار اتم. . . . ، . .. . هاي كربن در  شمار اتم -157

 .است –هپتانون  – 2 –نصف  –اتيل بوتانوات  )2 .برابر است –ايبوبروفن  –با  –آسپرين  )1
 . برابر نيست –وينيل كلريد  –با  –كلرواتان ) 4 . نيست –سيكلوهگزان  –نصف  –بنزن ) 3

 . . . . عاملي ) هاي( اين پليمر داراي گروه. دهد را نمايش ميشكل زير پليمر سازندة ظروف پلاستيكي  -158

 .باشد كتوني و استري مي )1
  .باشد استري و آلدهيدي مي و الكلي )2
  .باشد استري مي) 3
 .باشد اتري، كتوني و استري مي) 4

 باشد؟ چند مورد از موارد زير صحيح مي -159

 .تر است برابر از فولاد هم حجم خود مقاوم 5عاملي آميدي است كه   كولار پليمري با گروه) الف
براي افرادي كه به زخم معده مبتلا آسپرين باشند و  ، آسپرين و ايبوبروفن جزو تركيبات آروماتيك ميآسپارتامتركيب  3هر ) ب

 .شود هستند، توصيه نمي
 .زاست سرطاناي  ماده ،سرگروه خانوادة تركيبات آروماتيك) ج

 .باشد مي) هپتن 2 – اتيل 3 –كلرو  7 –برومو  4( نام آيوپاك تركيب ) د

1( 1 2( 2 3 (3 4 (4 
 كدام مطلب در مورد آن صحيح است؟. شكل مقابل مربوط به فرمول ساختاري آسپارتام است -160

 .هاي عاملي كربوكسيل، كتوني، آميدي است داراي گروه )1
14فرمول مولكولي آن  )2 16 2 5C H N O است.  
 .قلمرو الكتروني دارند 47در مجموع،   هاي كربن ر ساختار آن اتمد) 3
 .تعداد پيوندهاي دوگانه در ساختار آن، با نفتالن برابر است) 4
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 عموميرياضي 
 

 )بهرام طالبي( »1«گزينه  -1

23
2

1

2 3 2 3 21 3
x

( x )dx ( x)




    

 


 23
1

2 8 4 1 2 3(x x) ( ) ( )

        

---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »1«  گزينه -2

 :با توجه به تعريف انتگرال نامعين داريم

  113142 2  )(fx)x(f)Cxx()x(f 
--------------------------------------------- 

 )علي ساوجي( »1«گزينه  -3

2:شكل داريم بيضي افقي است، لذا طبق
5O

 
 : در نتيجه

33 4 4
c

OF , OB
b


    

 

2  :بنابراين 2 2 16 9 25 5a b c a       

 :دهيم را تشكيل ميي بيضي  معادله
2 22 5 125 16

(x ) (y ) 
  

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب( »3«گزينه  -4

چهارضلعي موردنظر، يك لوزي اسـت كـه در   
 :آن طول هر ضلع برابر است با

2 2 2 2BF OB OF b c a     
با  .است 4aپس محيط اين چهارضلعي، برابر 
  :مرتب كردن معادله بيضي داريم

2 2 13 2 1 3 4 1 444(x x ) (y y )       

 22
2 2

1
1 1 23 1 4 48 12 16 12

(y )(x )
(x ) (y )


       

 16

 

2محيط 16 4a a     

 )سروش موئيني( »4«گزينه  -5

2 22 2
1 12 41 12 24 49 4 9 4

( (x )) (x )(y ) (y )

a a

  
    

 
2 24

1
12 19 16

(x ) (y )

a


 
  

 
2

2
9 1 1216

b a
, O( , ) (I)

a

 


 

 :طبق شكل داريم

21 1 1 192 4 4 36
Ib b a a      

 
---------------------------------------------- 

 )محمدرضا توجه( »1«گزينه  -6

2 2 6 6MN c c    

2
22 2b

NP a b
a

    

2از سوي ديگر 2 2a b c  

 2 66 3aa a a    
 

6
3

c
e

a
  

 
---------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »4«گزينه  -7

 :رأس كانوني بايد روي هذلولي قرار داشته باشد، پس بايد داشته باشيم

02 2 22 2 2 4 2 0 2 0 4 2( , a)x y x y ( a) ( a)          

 2 2 22 4 2 0 2 1 0 1 0 1a a a a (a ) a             

---------------------------------------------- 

 )يغما كلانتريان( »3«گزينه  -8

 :كنيم دارد ميابتدا معادله را استان
2 2 2 29 18 4 16 9 2 4 16( x x) y (x x) y      

 

2 2 2 29 1 1 4 16 9 1 4 25((x ) ) y (x ) y        

  

2 225 2 21 25 25125 25 9 4
9 4

(x ) y
a ,b 

     

 
2 2 2 2 25 13 5 13

36 6
c a b c c  

   

 

 بيضي قائم
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5 13 5 132 2 6 3: c   فاصله كانوني 

---------------------------------------------- 

 )سروش موئيني( »1«گزينه  -9

2ه از هم ترين فاصله دو شاخ كم 4a   2است پسa . 

2از نقــاط  5 2 5F( , ),F ( , )  ــز هــذلولي  مــي 2فهمــيم مرك 0O( , و  (

5cهذلولي از نوع قائم و  است. 

2 :  پس داريم 2 2 1b c a   

aها  ائم شيب مجانبدر هذلولي ق

b
پس در چون شيب مثبت است، . است

2mاينجــا   هــذلولي را بــا شــيب  ة مجانــبتــوانيم معادلــ مــيبنــابراين و
2m  2 نقطةو 0O( ,  :بنويسيم(

0 2 2 2 4y (x ) y x      
---------------------------------------------- 

 )بقا فائزه رضايي( »2«گزينه  -10

22

1

2 2 12 1 2 2 2 11 2 4 4
x x

( )dx ( Lnx) ( Ln ) ( Ln )
x


      




 
3 32 2 44 4Ln Ln    

---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني( »4«گزينه  -11

1 0 111 1 0[x] x dx x dx x dx    
    

0 1
2 2

1 0

0 1 1 111 0 2 2( x)dx xdx (x x ) x


 
        
  

1 1 3 10 1 22 2 2 2( )        

---------------------------------------------- 

 )فروشان ايمان چيني( »1«گزينه  -12

 :كنيم را با استفاده از انتگرال پيدا مي fتابع ة ابتدا ضابط

3
3
27 1f (x) f (x)dx ( x x )dx
x

     

4 1 7 2
3 3 3 37 2 1 3 3f (x) ( x x )dx f (x) x x x C


          

1ي  چون تابع از نقطه 2( ,  :كند، بنابراين عبور مي(

1 3 3 1 2 1f ( ) C C      
7 2
3 31 1 1 1 3 3 1 513 3 1 18 8 8 8 128 4 8 128f ( ) ( ) ( )        

 
---------------------------------------------- 

 )علي ساوجي( »2«گزينه  -13

 :كنيم ابتدا انتگرال نامعين را محاسبه مي

3 1 1
1

x x x(x )(x )
dx dx

x x x( x )

  


   

1 1 1 1
1

x( x )( x )(x )
dx (x x )(x )dx

x ( x )

  
  

  

5 3
3 1 3 2 2 22 2 2

5 33 2
2 2

x x x x
(x x x x )dx C         

3 2 21 1 2 2
3 2 5 3x x x x x x C     

1 1 2 2
3 2 5 3

f (x)

x x ( x x x x ) C    


 

20 3f ( )   

---------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »3«گزينه  -14

2 2 220 0 0
1 1 1

1 1 11
cosx cosx

dx dx dx
( cosx)( cosx) cos xcos x

   
 

  
  

 

22 2 20 0 02 2
1 1 1 1 12 2 21 2 12 2

x
dx dx ( tan )dx

x x
cos cos

  
  

 
  

 

2

0

1 2 0 1 0 12 2 4
x

tan (tan tan )




      


 

---------------------------------------------- 

 )علي يوسفي( »2«گزينه  -15

2 21 1 2y G (x) (x )(cos((x ) )) x     

 
قـــــــائم  مماس

1 1 11 2 2 2 4 1 4y ( ) cos( )( ) m m y ( )

         

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 )مهدي ملارمضاني( »2«گزينه  -16

ي هر كـدام   از دو خط تشكيل شده است كه معادله fتابع ،با توجه به شكل
 :آوريم ت مياز اين خطوط را بدس

2 0 3 1 0 10 2 22 3
( , ),( , ) y (x ) y x


      


 

1در 
2x   مقدارy 5برابر

2بنابراين. است: 

1 510 2 2
50 20 1 5 511 2

( , ),( , ) ( )
y (x ) y x

( )

    
       

  
 

2xدر    مقدارy است5برابر . 

3 2 1
3

2f (x)dx S S S  


 
1 1 5 11 5 3 1 12 2 2 2( )( ) ( )( ) ( )( )  

 
5 15 1 3
2 4 2 4    

 
 

 
--------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »2«گزينه  -17

1 1 0
0

1 1 1 00
x xS ( e )dx (e x) (e ) (e )          

 
1 11 1S
e e

     

---------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »1«گزينه  -18

3yمعكوس تابع  x  3تابعy xدانيم اين دو تابع نسـبت بـه    مي. است
y xهـا را در يـك    تـوانيم نمـودار آن   پس به راحتـي مـي  . متقارن هستند

 .يمدستگاه مختصات رسم كن

 

14
4333

0

1
40 4
3

x x
( x x )dx ( )




   



:مساحت هاشورخورده 

14
43

0

1 1 13 3 1 04 4 2( x x ) (( ) )

     



 

---------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »3«گزينه  -19

28 8 82
2 2 2 2 23 3 3
Ln(x )xe x(x ) x

dx dx dx
(x )(x ) (x )(x ) x

 
 

       

8
3

8 82 2 21 2 23 32 2
x

dx ( )dx (x Ln(x ))
x x

 
        

108 3 2 10 5 5 2 5 2 2 5 45( ) (Ln Ln ) Ln Ln Ln        
 

---------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »2«گزينه  -20

 
3 1 2 1y (x ) y x     :1معادله خطm AB    

0 1 1x y OD    

0 1 5 5y (x ) y x       : 1معادله خطm AC    

6 1 1x y MN     

1 2 3
0 6
6 0f (x)dx f(x)dx (S S S )      

 
3 1 2 3 3 1 1 82 2 2

( )
( )

   
      
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 دانشگاهي شناسي پيش زيست
 

 )علي كرامت( »4« گزينه -21

هاي  بازيدي يا بازيديوم ساختار توليدمثلي گرزمانندي است كه بر روي آن هاگ
 :ها بررسي ساير گزينه. هاي غير جنسي شود نه هاگ جنسي توليد مي

سازهاي ريبوزومي با سـاختار   هستند كه پيش ها ها از يوكاريوت قارچ: »1«گزينه 
 .سازند در هستك ميرا   دهپيچي

با ديوارة  يها كه در توليدمثل جنسي زيگوسپورانژ در زيگوميست: »2«گزينه 
هايي شكل  هاي جنسي و غيرجنسي نخينه آورند از رويش هاگ ضخيم پديد مي

 . گيرند كه ريزوئيد نام دارند مي
از گروه  فنجاني  هاي در هم بافتة فنجاني شكل مربوط به قارچ نخينه: »3«گزينه 

هاپلوئيد هاي جنسي پس از ميتوز چهار هستة  ها است كه هاگ آسكوميست
 .آيند وجود مي به

-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »  1« گزينه -22

ها در  كه گامت روند در حالي  ه ميها پس از تشكيل به غدد بزاقي پش اسپوروزوئيت
 :ها رد ساير گزينه. شوند نميغدد بزاقي پشه ديده 

 .شوند ها در بدن انسان توليد مي ها در بدن پشه و گامتوسيت گامت: »2«گزينه 
 .شوند ها در بدن هر دو ميزبان ديده مي گامتوسيت: »3«گزينه 
به ) دار هاي هسته سلول(هاي كبدي  ها درون سلول اسپوروزوئيت: »4«گزينه 

 .يابند ها نمو مي مروزوئيت

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »  1«  گزينه -23

دار با قدرت تقسيم ميتوز،  در چرخة زندگي كاهوي دريايي، هر سلول تاژك
زئوسپور است كه توانايي توليد گامتوفيت پرسلولي با توانايي فتوسنتز 

 :ها هرد ساير گزين. را دارد) 2COتثبيت(
هاي ساختار توليدمثلي اسپورانژ در اسپوروفيت بالغ  سلول ،تنها: »2«گزينه 
 .دنند ميوز انجام دهنتوا دريايي مي كاهوي
توانند  هاي ديپلوئيدي توليدمثلي، اسپورانژ هستند كه مي سلول: »3«گزينه 
 .هاي هاپلوئيدي چهارتاژكي هستند زئوسپورها سلول ،ها را ايجاد كنند زئوسپور
نه هر سلول (هاي اسپورانژ توانايي انجام ميوز دارند  سلول ،تنها: »4«گزينه 

  )مثلاً زيگوت ديپلوئيدي

-------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »  2«  گزينه -24

ها  رويند و از آن ها در محيط مناسب مي در چرخة زندگي اسپيروژير، زيگوت
 :ها رد ساير گزينه. شود ارج ميهاي هاپلوئيد خ رشته

ميوز ) هاي بالغ سلول نه(در چرخة زندگي كلاميدوموناس، زيگوت : »1«گزينه 
 .دهد سلول بالغ تنها ميتوز انجام مي .كند كند و سلول بالغ را ايجاد مي مي

 .ايجاد شودنيز شكل  از رويش هاگ ممكن است سلول آميبي: »3«گزينه 

 .اي، رويان وجود ندارد قهوه  جمله جلبكدر آغازيان از: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )سينا نادري(  »4«  گزينه -25

 :بررسي موارد. صحيح است» ه«تنها مورد 
اوگلناها، لكة چشمي دارند كه هر اوگلنايي فتوسنتزكننده نيست  -الف

 ).رندرا ندا تبديل انرژي نوري به شيميايييعني توانايي (
هاي  توانند در ماسه د كه ميدارنبسيار ريز حلزون شبيه داران ظاهري  روزن –ب 

 .ها زندگي كنند صورت چسبيده به بدن جانداران ديگر، يا به صخره به ،درياها
آميب اسهال خوني زندگي انگلي دارد ولي فاقد ميوز و توليدمثل  –ج 

 .استو كراسينگ اور جنسي 
داري  شود كه هر روزن داران ديده مي راخ دار در روزنديوارة آهكي و سو –د 

 .زيستي ندارد ها رابطة هم با جلبك
ها پوستة دوقسمتي و سيليسي دارند و ديپلوئيداند، يعني در  دياتوم –ه 

 .سلول پيكري خود دو مجموعة كروموزومي دارند

-------------------------------------------- 

 )اعتمادزادهمازيار (  »  3« گزينه -26

هاي  اسپيروژير توانايي توليد سلول و نظير كلاميدوموناس سبز هاي جلبك
هاي هاپلوئيدي  ها نيز قادر به توليد سلول تمامي قارچ .دارندرا هاپلوئيدي 

 :ها رد ساير گزينه. هستند
 .كربنات كلسيم استجنس هاي قرمز از  ديوارة سلولي بعضي از جلبك: »1«گزينه 
شود و  برخي گياهان همراه با فتوسنتز انجام ميتنفس نوري در : »2«گزينه 

 .ها كلروپلاست وجود ندارد نيازمند كلروپلاست است اما در قارچ
 .سازد اسپيروژير در شرايط نامساعد، زيگوت مقاوم مي: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(  » 4«  گزينه -27

وميسز سرويزيه نوعي مخمر از شاخة آسكوميكوتا است كه در توليدمثل ساكار
تن است  هيدر نيز نوعي كيسه. يابد زدن افزايش مي غيرجنسي از طريق جوانه

 .زدن دارد كه توانايي جوانه

-------------------------------------------- 

 )علي كرامت(  » 4«  گزينه -28

هوي دريايي و در طي توليدمثل غيرجنسي اسپورانژ در اسپوروفيت بالغ كا
شود كه در كاهوي دريايي با تقسيمات ميتوزي  ها مشاهده مي زيگوميست

هاي در حال رشد  ها با تقسيمات ميتوزي از نخينه زيگوت و در زيگوميست
 :ها رد ساير گزينه. شوند ايجاد مي

 .ها هاپلوئيد است اسپورانژ زيگوميست: »1«گزينه 
 .دهد ها ميتوز انجام مي پورانژ زيگوميستاس: »2«گزينه 
نه (كند  هاي غيرجنسي ايجاد مي ها، هاگ اسپورانژ زيگوميست: »3«گزينه 
 )زئوسپور
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 )شايق علي پناهي(  » 3«  گزينه -29

بدون تشكيل آسكوكارپ   ايجاد آسك  )مخمرها(سلولي  هاي تك در آسكوميست
 :ها بررسي ساير گزينه. پذيرد صورت مي

 .كنند ها با تقسيم ميتوز هاگ توليد مي آسكوميست :»1«گزينه 
 .است ادغام شدههاي  ، حاصل رشد نخينه آسكوكارپ: »2«گزينه 

ساختار  ياهاي غيرجنسي درون كيسه  ها، هاگ در آسكوميست: »4«گزينه 
 .خصوصي قرار ندارند به

-------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي( » 1« گزينه -30

كپك . شود ها تشكيل مي هاي غيرجنسي در نوك نخينه ها هاگ در آسكوميست
كه  11-2سيليوم نيز فاقد توليدمثل جنسي است و با توجه به شكل  پني

ها تشكيل  ها در نوك نخينه دهد، هاگ ساختار توليدمثلي آن را نشان مي
 :ها رد ساير گزينه. شوند مي
 .ي و هاگ جنسي استسيليوم فاقد ميوز، توليدمثل جنس پني

-------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »  3«  گزينه -31

هاي جنسي در ابتدا  ها، زيگوت ديپلوئيد است و براي ايجاد هاگ در قارچ
) تتراد(در هنگام ميوز ساختارهاي چهاركروماتيدي  .دهد ميوز انجام مي

 :ها رد ساير گزينه. شود تشكيل مي
 .كند چهار هاگ هاپلوئيد توليد مي آمانيتا موسكاريازيگوت : »1«نه گزي

 .باشد ميها  ترين سلول نخينه در هر دو، زيگوت انتهايي: »2«گزينه 
 .دهد تنها ميوز انجام مي در آمانيتاموسكاريازيگوت : »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )سينا نادري(  »  1«  گزينه -32

 .ها نادرست است اصطلاح ميتوز سلولي براي قارچ. اي دارند ها، ميتوز هسته قارچ
 :ها رد ساير گزينه

به درون بخش اسپوروفيتي   ها نخينه اي يشهر –  در بسياري از قارچ: »2«گزينه 
 .كند گياه نفوذ نمي

، تثبيت نيتروژن انجام ) قارچ( اي بخش هتروتروف ريشه – در قارچ: »3«گزينه 
 .دهد نمي

 .ها است بازيديوميستاز ها جزء قارچي  اي ريشه تر قارچ در بيش: »4«گزينه 
 .اند از نظر ژنتيكي متفاوتها  بازيديوميستشده  هاي ادغام هاي درون نخينه هسته

-------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(  »  2« گزينه -33

باشد  ها است كه براي انسان انگل مي وميستكانديدا آلبيكنز، مخمر و جزء آسك
 .سلولي است كانديدا آلبيكنز تك .استولون نيستايجاد و قادر به 

 )علي كرامت( »  4«  گزينه -34

ا جلبك سبز است يا سيانوباكتري يا هردو كه وف يرها بخش اتوت در همة گلسنگ
كلروپلاست  سبز در  تر هستند، جلبك اندازة كوچك ي بايها هر دو داراي ريبوزوم

ها گليكوليز در طي  خود و سيانوباكتري در سيتوپلاسم خود، كه در هر دوي آن
 :ها رد ساير گزينه. دهد رخ ميدر سيتوپلاسم فرايند تنفس سلولي 

دهد و  را انجام نمي تثبيت نيتروژن  جزء هتروتروفي يعني قارچ: »1«گزينه 
 . تواند پرسلولي باشد مي

 .تروف سيانوباكتري باشد، فاقد تيلاكوئيد استاگر جزء اتو: »2«گزينه 
تنها اگر جزء قارچي آسكوميست باشد، بيش از چهار هاگ درون : »3«گزينه 

تر موارد، بخش هتروتروف  ولي در بيش كند توليد مي) آسك(هاگدان جنسي 
   .آسكوميست است

-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »  1« گزينه -35

ها است  شكل در ارتباط با بخشي از چرخة توليدمثل جنسي در آسكوميست
ها، زيگوت ايجاد شده با  ها در نوك برخي از نخينه كه در اين شاخه از قارچ

فرايند كراسينگ اور در طي ميوز . آورد ميوز، چهار هستة هاپلوئيد پديد مي
 :ها رد ساير گزينه. پذير است امكان

اي هستند كه  ويژه يها ساختار توليدمثل ها، آسك ميستدر آسكو: »2«گزينه 
 .هاي جنسي دخالت دارند در توليدمثل جنسي و تشكيل هاگ

نوع هاگ جنسي  4اور حداكثر  درون آسك با وجود كراسينگ: »3«گزينه 
 .شود ايجاد مي

هاي ضخيم مربوط به زيگوسپورانژ  ساختارهاي توليدمثلي با ديواره: »4«گزينه 
 .باشد ها مي يستدر زيگوم

-------------------------------------------- 

 )حسين كرمي( »  1« گزينه -36

 :بررسي موارد. صحيح است» ج«تنها مورد 
هاي  هاي سبز نظير كلاميدوموناس و كاهوي دريايي و كپك جلبك –الف 

 .مخاطي نيز توانايي توليد هاگ دارند كه به شاخة هاگداران تعلق ندارند
مثل  .باشند ميتوانند انگل  مي ها اند و برخي از آن ها فاقد ديواره يبآم –ب 

 عامل اسهال خونيآميب 
ها و تاژكداران چرخان در ديوارة خود سيليس دارند و در هستة خود،  دياتوم –ج 

هاي  در كروموزومنوكلئوزوم  .ها، ساختارهاي نوكلئوزومي دارند در كروموزوم
 .شود ديده مي ييوكاريوت

پذير در مژكداراني نظير پارامسي ديده  شيار دهاني و ديوارة انعطاف –د 
 .شود كه براي تشكيل واكوئل گوارشي، ليزوزوم نقش دارد مي

-------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »  3«  گزينه -37

اي پرسلولي است كه چرخة زندگي تناوب نسل دارد  هاي قهوه كلپ از جلبك
در . آورد ها را به وجود مي هاگ ،در طي مرحلة اسپوروفيتي با ميوز و
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. هاي سازندة هاگ در طي ميوز امكان نوتركيبي كروموزومي وجود دارد سلول
 :ها رد ساير گزينه

 .آسپرژيلوس فاقد توليدمثل جنسي و ميوز است: »1«گزينه 
 .ي استاسپورانژ در ريزوپوس استولونيفر، هاگدان غيرجنس: »2«گزينه 
همگي هاپلوئيداند  ها گامتوسيت و ها ها، مروزوئيت اسپوروزوئيت: »4«گزينه 

 .و ميوز و نوتركيبي ندارند

-------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »  1«  گزينه -38

هاي مخاطي سلولي، هر يك از جانداران به تنهايي همانند يك  در كپك
در . بلعد ها را مي كند و باكتري كند، در خاك حركت مي يآميب رفتار م
ايستند و يك  ها از حركت باز مي هاي محيطي، تعدادي از آن هنگام تنش

 :ها رد ساير گزينه. سازند كلني پرسلولي مي
ا يهاي مخاطي پلاسموديومي در زمان تنش خشكي  كپك: »2«گزينه 

هاي سيتوپلاسمي  در توده شوند كه هاي متعدد تقسيم مي گرسنگي به توده
 .هاي متعدد ديپلوئيد دارند خود هسته

هاي  پلاسموديومي در خارج از كپسول به سلولهاي مخاطي  كپك: »3«گزينه 
 .شوند ميدار تبديل  هاپلوئيدي تاژك

مخاطي سلولي مستقيماً از نمو هاگ به سلول آميبي  هاي كپك: »4«گزينه 
هاي مخاطي  كپك. شوند متعدد تقسيم نميهاي  به توده وشوند  شكل ايجاد مي

و پس از تشكيل  دار مانند و تاژك هاي آميب سلولپلاسموديومي نيز از الحاق 
 .هاي متعدد تقسيم شوند توانند به توده زيگوت مي

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »  2«  گزينه -39

در هر آسك يك زيگوت تشكيل  جا كه هاي پرسلولي از آن در آسكوميست
مكمل هم بايست به صورت  ها مي هاي هاگ شود از ميوز زيگوت ژنوتيپ مي
باشند و امكان  abDو  ABdو يا  abdو  ABDصورت ند مثلاً بهباش

رد ساير . از يك زيگوت تشكيل شوند ABdو  ABDي ها ندارد هاگ
 :ها گزينه

جا كه درون يك زيگوسپورانژ، چندين زيگوت وجود دارد  از آن: »1«گزينه 
 .اي مختلف وجود دارده از زيگوت Abdو  ABdهاي  امكان تشكيل هاگ

از ميوز زيگوت در آمانيتاموسكاريا كه نوعي بازيديوميست است، : »3«گزينه 
 . وجود دارد ABDو  abdهاي  گيري هاگ امكان شكل

هاي  ها تعلق دارد كه از ادغام نخينه قارچ صدفي به بازيديوميست  :»4«گزينه 
هاي هر دو نخينه با  اي است و هسته شود كه دوهسته اي ايجاد مي نخينه آن

 .شود در آن ديده مي AbD ،aBdژنوتيپ 
-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »  2«  گزينه -40

ها در  شود كه باكتري اسپيروژير ديده ميسبز   ها و جلبك يوغي در باكتري هم
خود و كلروپلاست يدي و جلبك سبز اسپيروژير در ميتوكندري تناحية نوكلئو

DNAها رد ساير گزينه. ي حلقوي دارند: 

 .ها توليدمثل جنسي ندارند باكتري: »1«گزينه 
 .هستند) كريستا(و ميتوكندري  ها فاقد ميتوز باكتري: »3«گزينه 

استروما نيز در . ها فتوسنتزكننده نيستند بسياري از باكتري: »4«گزينه 
 .ها فاقد كلروپلاست هستند كلروپلاست وجود دارد و باكتري

-------------------------------------------- 

 پايهشناسي  زيست
 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«  گزينه -41

رد . مشخصات قطعي يك سلول گياهي است وجود كوتين و واكوئل مركزي از
 :ها ساير گزينه

هستند و در ) تيلاكوئيد(هاي سبز نيز داراي كلروپلاست  كبجل: »1«گزينه 
 .دنكن طي فتوسنتز اكسيژن توليد مي

هاي  ها رنگيزه اند و برخي از آن ها نيز فاقد سانتريول باكتري: »2«گزينه 
 .فتوسنتزي دارند

 .چرخان نيز توانايي توليد سلولز دارند تاژكداران: »3«گزينه 
-------------------------------------------- 

 )االله امرايي روح( »  3« گزينه -42

اند و هماهنگ با رشد  هاي كلانشيمي قابليت رشد خود را حفظ كرده سلول
دليل داشتن  رانشيمي بهلهاي اسك كه سلول كنند، درحالي مي گياه، رشد

 :ها رد ساير گزينه. ن ضخيم چوبي امكان رشد ندارندهاي دومي ديواره
 .شدن دارند هاي جوان پارانشيمي تا حدودي قدرت تقسيم سلول: »1«گزينه 
هاي كوچك و  هاي رأسي مناطقي هستند كه سلول مريستم: »2«گزينه 

 .دارند  تمايزنيافته
ترين  هاي نگهبان روزنه با داشتن كلروپلاست، داراي رايج سلول: »4«گزينه 

 .يعني چرخة كالوين هستند 2COروش تثبيت 

-------------------------------------------- 

 )منش رضا آرين( »3« گزينه -43

هاي گياهي به سمت  شوند كه سلول هاي تاكتيكي هنگامي انجام مي حركت
ركت هاي خارجي نظير روشنايي، بعضي مواد شيميايي و غيره ح محرك

 :ها رد ساير گزينه. كنند مي
تيرة پيچش است كه در نوك برگ گياهان  ،منظور گزينه  :»1«گزينه 
 .شود نيز ديده ميواران  پروانه

 .باشدنيز تواند درخلاف جهت محرك خارجي  حركت گرايشي مي  :»2«گزينه 
ان رطوبت هوا، محركي خارجي است اما بازشدن ميوه زتغيير مي: »4«گزينه 
 .نداردATPو مصرف  ي غيرفعال استپاسخ

-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2« گزينه -44

، ATPدار حاصل شامل  از تجزية كامل يك مولكول گلوكز، تركيبات نيتروژن
NADH2وFADH هاي پرانرژي در گياه باقي  كه اين مولكول هستند

 .شوند خواه مي هاي انرژي مانند و سبب افزايش بازده واكنش مي
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 )شايق علي پناهي( »4«  گزينه -45

 :بررسي موارد. اند موارد نادرست  همة
  هاي انتقال الكترون در غشاي تيلاكوئيدها با تجزية فعاليت زنجيره –الف 

اي آب و مصرف آب همراه است كه مصرف آب در برگ باعث حركت ه مولكول
منظور جبران كمبود آب در برگ  خام در عناصر آوندي به شيرةجايي  و جابه

 .گردد مي
. آبسيزيك اسيد هورموني است كه نقش مخالف با هورمون ژيبرلين دارد –ب 

جايي  بهها و حفظ جذب آب توسط گياه بر روي جا اين هورمون با بستن روزنه
 .شيرة خام در آوندهاي چوبي نظير تراكئيدها تأثيرگذار است

ورود آب از آوند چوبي به آوند آبكش سبب حركت شيرة پرورده به صورت  –ج 
 .شود اي مي جريان توده

 .هاي آبي هميشه باز هستند روزنه –د 

-------------------------------------------- 

 )هادي كمشي( »  1« گزينه -46

شوند و در  طلب محسوب مي هاي فرصت ساله جزء جمعيت مة گياهان يكه
كنند ولي با بروز  بهار و تابستان كه شرايط مساعد است با سرعت رشد مي

اين . دياب توجهي كاهش مي لبطور قا به ها  رشد آنبحران مثلاً فرارسيدن سرما، 
  .كنند يكه شرايط محيطي مناسب باشد، با سرعت رشد م گياهان در صورتي

 :ها رد ساير گزينه
 .براي گياهان علفي چندساله صادق نيست: »2«گزينه 
 .براي گياهان علفي دوساله و چندساله صادق نيست: »3«گزينه 
براي هويج كه يك گياه علفي دوساله است و ريشة آن رشد پسين : »4«گزينه 

 .دارد، صادق نيست

-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »  1«  گزينه -47

 :بررسي موارد. تنها مورد ب صحيح است
تر  كامبيوم آوندساز در زير پوست درخت قرار دارد نه در بخش دروني –الف 

 .پوست درخت
ساز، آبكش پسين  پنبه در فاصلة بين كامبيوم آوندساز و كامبيوم چوب –ب 

 .قرار دارد كه در ترابري مواد آلي دخالت دارد
هاي جواني كه فقط مريستم نخستين دارند،  ها و ريشه ي ساقهررشد قط –ج 

 .آيد هاي حاصل از مريستم نخستين به وجود مي در پي افزايش حجم سلول
گيري استوانة مركزي  ، در شكلمبيوم آوندساز با توليد چوب پسينكا –د 

 .نقش دارد

-------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »1« گزينه -48

هاي  ها است كه در درون كيسه حاوي پرچم نخودفرنگيحلقة سوم گل در 
دانة ، چهار هاگ يا مادر هاگ نرهاي  بساك، از ميوز سلول گردة موجود در

ها، داراي قدرت تقسيم  شود كه هر يك از اين هاگ نارس تشكيل مي  گردة
 :ها رد ساير گزينه. آورند يرسيده را به وجود م  هاي گردة ميتوزاند و دانه

هاي  چهارم گل مادگي است كه از ميوز يكي از سلول  حلقة: »2«گزينه 
ود كه تنها يك سلول ش پارانشيم خورش تخمك در آن، چهار سلول ايجاد مي

 .آورد و با تقسيم و رشد خود، كيسة روياني را به وجود مي ماند باقي مي
 .صادق نيست هاگبراي سلول : »3«گزينه 
 .اي صادق نيست براي سلول دوهسته: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »4«  گزينه -49

اي و هادي است كه  هاي روپوستي، زمينه هاي اصلي نخستين شامل بافت بافت
ن اي وجود دارند كه از طريق منافذ بي هاي زنده ها، سلول در همة اين بافت

 .هاي مجاور با همديگر ارتباطات سيتوپلاسمي دارند سلول

-------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »4«  گزينه -50

ريشة : Dلپه و : C ،آلبومن: Bپوشش دانه، : A. اند نادرست» د«و » ج«موارد 
 روياني
 .پوشش دانه، بخشي از اسپوروفيت نسل گذشته است –الف 
 .لپه و ريشة روياني هر دو ديپلوئيداند –ب 
 .اي مربوط به رويان است آلبومن بافت ذخيره –ج 
 .هاي والد مادري را دريافت كرده است نصف آلبومن، ژنلپه،  –د 

-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1«  گزينه -51

دانگان هستند كه در  شوند، بازدانگان و نهان گياهاني كه از طريق دانه تكثير مي
 :ها رد ساير گزينه .هر دو گامتوفيت به اسپوروفيت وابستگي دارد

دانگان  ر نهانشود كه د دانه نيز ديده مي پيوندزدن در گياهان نهان: »2«گزينه 
 .گامتوفيت نر دو سلول هاپلوئيد دارد

 .و گامتوفيت داراي آركگن هستند يها داراي توليدمثل رويش خزه: »3«گزينه 
نيافته  هاي تخصص هاي بنفشة آفريقايي، بخش برگ بيدي و برگ ةساق: »4«گزينه 

 .اند فاقد آنتريدياين گياهان اند كه  در توليدمثل رويشي
-------------------------------------------- 

 )خليل زماني( »  3« گزينه -52

هاي پارانشيمي در فضاي بين روپوست تا استوانة آوندي در عرض ريشه  سلول
ي مواد معدني هم در مسير پروتوپلاستحضور دارند، و در نتيجه در عبور آب و 

 :ها رد ساير گزينه. ي نقش دارندتو هم مسير غيرپروتوپلاس
با ) نه منبع(هاي مصرف  ، باربرداري آبكشي به محلشدر مدل مون: »1«گزينه 

 . صرف انرژي همراه است
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 .هاي آبي هميشه باز اند روزنه: »2«گزينه 
 2O،2COتر مواد دفعي حاصل از متابوليسم گياهان بيش: »4«گزينه 

2Hو O 2عدم دفع . استCO  و تجمع آن در گياه منجر به افزايش كارايي
 .گردد مي  )كاهش كارايي تنفس نوري(فتوسنتز 

-------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »  2«  گزينه -53

كاهش با شود و  يها م زني دانه هورمون آبسيزيك اسيد مانع از رشد و جوانه
هاي هوايي  شدن روزنه هاي نگهبان روزنه باعث بسته سلول فشار اسمزي

 :ها رد ساير گزينه. شود مي
شود كه باعث مهار رشد جوانة  اكسين سبب فتوتروپيسم مي  :»1«گزينه 
 .شود نه جوانة انتهايي نوك ساقه يجانبي م
شوند اما  سلولي ميهاي  شدن ديواره اتيلن و اكسين سبب سست: »3«گزينه 

 . شود تنها اتيلن سبب تسريع رسيدگي ميوه مي
كه  درحالي ،شود ها استفاده مي از اكسين براي ريشه دار كردن قلمه: »4«گزينه 

 .شود ها مي شدن روزنه آبسيزيك اسيد سبب بسته

-------------------------------------------- 

 )امترعلي ك( »4«  گزينه -54

دانگان به اسپوروفيت  دانه است و پوستة دانه در نهان قطعاً نهان گياه موردنظر
1ژنوتيپ تعلق دارد يعني همان مادة نسل گذشته  2S S ها  ساير گزينه. دارد را

 .پذير نيست كه ژن خودناسازگاري در گياه وجود داشته باشد، امكان درصورتي

-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2«  گزينه -55

شود كه اين امر  هاي هوايي از ميزان تعرق كاسته مي شدن روزنه به دنبال بسته
 –سبب كاهش نيروي كشش آب از بالا و در نتيجه كاهش نيروي كشش 

شود ولي تأثيري بر روي نيروي دگرچسبي  ميچسبي در آوندهاي چوبي  هم
ندارد، زيرا اين نيرو به وجود يا آوندهاي چوبي  هاي آب با ديوارة بين مولكول

درضمن در شرايطي كه سرعت جذب آب بالا . عدم وجود تعرق وابسته نيست
. اي در گياهان قابل مشاهده است و ميزان تعرق پايين باشد افزايش فشار ريشه

هاي هوايي، مرحلة سوم  شدن روزنه با بسته 4Cو  CAMدر گياهان 
 .تواند ادامه يابد فتوسنتز مي

-------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »  4« گزينه -56

بافت، سلول يا اندام گياهي  تكش -1هاي جديد بهسازي گياهان شامل  روش
در هر سه از باشد كه  مهندسي ژنتيك مي -3ها و  جوشي پروتوپلاست هم – 2

 .شود محيط كشت سترون استفاده مي

 )علي كرامت( »  1«  گزينه -57

زادان  گيان و نهان شود، خزه در آنتريدي توليد مي گياهاني كه آنتروزوئيد
دهي دوك  ها براي سازمان باشند كه در هر دوي آن مي  )ها سرخس(آوندي 
 :ها رد ساير گزينه. قطعاً وجود سانتريول ضروري استتقسيم 
 .زا وجود دارد در بازدانگان نيز آركگن و سلول تخم: »2«گزينه 
اسپوروفيتي مسئول توليد  دانگان نيز بخش در بازدانگان و نهان: »3«گزينه 

 .هاگ است كه اين دو گروه فاقد سانتريول هستند
 .شود اي ديده مي روياني و سلول دو هسته دانگان كيسة در نهان: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »  2«  گزينه -58

 ،بودن ژنوتيپ رويان دانه با پوستة آن دست آوردن احتمال متفاوت براي به
. دست آورده و از عدد يك كم كنيم كافي است احتمال شباهت اين دو را به

ماده است  جا كه ژنوتيپ پوسته، همان ژنوتيپ مرحلة اسپوروفيت والد از آن
 :، خواهيم داشتAABbيعني 

AABb AaBb  
1
4 AABb  

1 :پس احتمال ژنوتيپ متفاوت رويان دانه با پوسته برابر است با 31 4 4   

-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2« گزينه -59

 . در سرخس و كاهوي دريايي، گامتوفيت مستقل از اسپوروفيت است
 :ها رد ساير گزينه

 .كاهوي دريايي آغازي است و آغازيان رويان ندارند  :»1«گزينه 
دار  هاي تاژك ، بخش گامتوفيت كه فتوسنتزكننده است، گامتدرخزه: »3«گزينه 

 .كند توليد مي
خارج ماده هاي حاصل از ميوز از اسپوروفيت  لدر اركيده سلو: »4«گزينه 

  .شوند نمي

-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »  2« گزينه -60

. هاي زنده صورت پذيرد حركت تركيبات آلي بايد از طريق سيتوپلاسم سلول
هاي  نيازي به مواد آلي ندارند، پس همة سلول ههاي مرد در ضمن سلول

 :ها رد ساير گزينه. مواد آلي، پروتوپلاسم دارند  كنندة هدايت
هاي زنده  ل هدايت آب و مواد معدني در عرض ريشه توسط سلو: »1«گزينه 

 .گيرد صورت مي
تواند وجود داشته باشد و سلول  ها نيز مي رنگيزه در واكوئل: »3«  گزينه

 .داراي آن فاقد توانايي فتوسنتز باشد
اند ولي فاقد  زنده) شيرة پرورده  كنندة هدايت(غربالي  هاي سلول: »4«گزينه 

 .باشند هسته مي
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 دانشگاهي فيزيك پيش
 

 )سيده محمدصادق مام( »2« گزينه -61

2 2 2
1 1 1 1 1 1

H H
min

R ( ) R ( )
n n n

    
   

  

2 10 01R / (nm)H
min

H

n

R


     

2100min n (nm) )ترين طول موج در هر رشته كوتاه ( 
2 2

2 1 2 1

2 1

100

1
min min( ) ( ) (n n )

n n

      

   

  

2 2 2 2
1 1 1 1 1500 100 1 5 2 1[(n ) n ] n n n              

1شتة بالمرر 12 4 2n n      
2رشتة پاشن 1 1 3n n      

---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »4«  گزينه -62

 :با توجه به رابطة بازده و انرژي فوتون داريم
4

100 90
P P

P

 
     

nhc P t
E P t P t n

hc

     


3و  6P / (W)   

فوتون
10 16 19
34 8

6600 10 3 6 1 1200 10 1 2 10
6 6 10 3 10

/
n /

/




  

     
  

  

---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »1«  گزينه -63

2 2
1 1 1

HR ( )
n n

 
 

  

2
1 1 1 11

1H H
min min

: n R ( ) R      
  

  رشتة ليمان

1 1min
H

( )
R

    

2 2
1 1 1 1 52 362 3H H

max max
: n R ( ) R      

  
  بالمر رشتة

36 25max
H

( )
R

    

1 2
1

 5
36 36 

5

( ) , ( ) min H

max

H

R

R


  


  

 )بهادر كامران( »3«  گزينه -64

1512ابتدا انرژي فوتون جذب شده را به شكل  75 16 R/ eV E  نويسـيم  مـي ،

 :داريم

ــون مبدأ     فوتـ ــد  2 مقص 2
15 416 1

R R
e e R

E E
E E E E n

n

         


  

 :كنيم هاي ممكن را مشخص مي حال انواع گذار

4 1 3 1 2 1

3 2 1 64 2 3 2

4 3

, ,

,


   
     



 

  

---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »2«  گزينه -65

هـاي زيـر    تراز رابطهدر آن  كلبين انرژي جنبشي و انرژي پتانسيل و انرژي 
 :برقرار است

2 2 2

2 2
ke ke ke

(U ,K ,E )
r r r

 
    

1 51K / (eV) و
2

2 1 51 3 02
U E

K E U ( / ) / (eV)

E U K


        
  

  

كل در هـر تـراز   انرژي جنبشي مثبت و انرژي پتانسيل منفي و انرژي : توجه
 .منفي است نيز

---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »1« گزينه -66

 :مطابق رابطة زير داريم

0 0

c
f

max max
hc

K hf W K W

    


  

 :آوريم ميدست  انرژي جنبشي فوتوالكترون را برحسب الكترون ولت به
20
19

9 6 10 0 6
1 6 10max

/
K / eV

/






 


  

0

0

12400 6 400 0 6 3 1 41240
310

max

max

/ W
/ K /

K W


     

   

  

1 5maxK / eV   

 رشتة ليمان گذار به 3

 بالمررشتة  گذار به 2

 پاشنرشتة  گذار به 1

 .)و رشته متوالي هستندد(

دو رابطه را از هم 
 .كنيم كم مي
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 )فرشيد رسولي( »4« گزينه -67

0max AK K hf hf    
15 15 14

0 4 10 10 7 5 10AK h(f f ) ( / )         
15 144 10 2 5 10AK /     

1AK eV   
4 ضــرب طــرفين در  4B A B A

e
V V V eV eV eV      

4B AK K eV   
1 4 5B BK K eV      

5B

A

K

K
   

---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »1« گزينه -68

با توجه به نمودار نقطة برخورد دو نمودار با محور بسامد برابر با بسامد قطع 

0 .است 00 1 0 2 0 2 0 1
W hf

(f ) (f ) (W ) (W )
    

---------------------------------------------- 

 )سيده محمدصادق مام( »4« گزينه -69

2nانرژي الكترون در مدار   برابر است با: 

22
13 6 3 44

R
n

E /
E E / eV

n
        

2اثر جذب فوتون با انرژي الكترون بر 55/ eV به تراز n كنـد و   جهش مي
 .شود مي nEانرژي آن برابر 

3 4 2 55 0 85nE / / / eV       

2
2 2

13 60 85 16R
n

E /
E / n

n n
          

20 016r a nn
nr a

  

---------------------------------------------- 

 )محمد نادري( »4«  ينهگز -70
هاي بلند،  شكل مقابل، در طول موج مطابق
 ي كلاسيك با منحني تجربي سازگاري نظريه
 . دارد

 
 

---------------------------------------------- 

 3فيزيك 
 

 )اسماعيل امارم( »2«  گزينه -71

فقط ميدان مغناطيسي عبوري از حلقه درجهت رسم شده، با توجه به شكل 
  . است در تغيير شار مغناطيسي مؤثر) yدر جهت محور (عمود بر حلقه 

2 1 3 4B B B i j(T)    
   

  

yA B    

4 2200 10 4 8 10 Wb         
2
2

8 101 4
2 10

N V
t




 

      
 

  

 
---------------------------------------------- 

 )افشين مينو( »4« گزينه -72

  :دل داريمدر هر مب

2 2
1 1

1
1 12
2

60 1 6001010 60

V N

V N
V V

N V
,V V

N


 

    
  

  

---------------------------------------------- 

 )يرهادبابراهيم ( »2«  گزينه -73

پيچ سمت چپ افزايش  يابد، جريان سيم كه مقاومت رئوستا كاهش مي زماني
پـيچ   سـيم  ه دردرجهـت نمـايش داده شـد    ميدان مغناطيسيبنابراين  ،يافته

تغيير شار  ،فاراديالقاي انون قطبق . شود زياد مي  )ت راستدسطبق قاعدة (
و طبق قانون لنز جهـت   كردهالقا  اي محركهي پيچ سمت راست نيرو سيم رد

ميـدان   Bپـس  . كنـد  مخالفـت   شـار جهتي اسـت كـه بـا افـزايش      آن در
ايجادشـده در  جريان القـايي   و خواهد بودراست مغناطيسي القايي در جهت 

I)پيچ راست  سيم ) شود مي زيادمولد بوده و نور لامپ  جهتدر. 

 
---------------------------------------------- 

 )سپهر مهرور( »2« گزينه -74

 :كنيم وله را محاسبه ميلهاي سيم ابتدا تعداد حلقه
2 4 2 24 10 2 10A R R R m           

2 22 2 2 10 4 10R m         حلقهمحيط هر 
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2
1 25

2 4 10
L

N
R  

  
 

  )تعداد دور(

 :داريم Dدار به قطر  حلقه سيم روكش Nاي با  حال براي تعيين طول سيملوله

  

3 2
25 25 52 10 10

2

N
ND m

D mm

 


        
  

  

 :آوريم دست مي خودالقايي را بهحال ضريب 
7 4

2 2 60
2

6254 10 4 10
2 105 10

N A
L H

 




   
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



  

---------------------------------------------- 

 )سعيد منبري( »4« گزينه -75

سـيملوله، جريـان عبـوري از    شده در  مغناطيسي ذخيرهابتدا از رابطة انرژي 
 :آوريم دست مي مدار را به

1002 3 2 2
25 10

1 1100 10 5 102 2
U mJ

L H
U LI I

  
 
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 :حال داريم

2
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
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---------------------------------------------- 

 )مليحه جعفري( »1»  گزينه -76

55 10 10
1000

d Wb dI A
,

dt s dt s
N

L

d
N

d dIdt N L
dI dt dt

L
dt
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

 
      

   

 

 5 31000 5 10 10 5 10( ) L ( ) L (H)         
5L (mH)   

---------------------------------------------- 

 )سعيد منبري( »2« گزينه -77

 :دانيم كه نيروي محركة القايي به صورت زير است مي
NAB sin t     

  :بنابراين

20دور 50rad
NAB V , ,N

s
        

50 20 0 4A B AB / Wb         
ABcos    

0 4max maxAB / Wb      
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »1« گزينه -78

2tدر بازة زماني بين  s  7تاt s طور خطـي   بهمغناطيسي عبوري ، شار

dزيـرا  . مانـد  پس نيروي محركة القايي ثابت مي. كند تغيير مي
N

dt


   

3tبنابراين نيروي محركة القايي در لحظة . تاس s برابر است با: 
3 01 17 4N V

t

 
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 
  

---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »2« گزينه -79

2 21 2 2 1010 10A m     

):  ود بر سطح عمخط  نيمزاوية بين(N)  باB( ABcos    
2 1 2 1 30 60AB[cos cos ] AB[cos cos ]              

2 2 43 12 10 2 10 1 4 102 2[ ] / Wb           

 
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »4«  گزينه -80

الكتريكي نسبت به زمان برابر است با معادلة جريـان  مشتق معادلة بار : نكته
 .الكتريكي

24 2dq
I t t

dt
    

0 1 8 2dI
L / ( t )

dt
       

1 1t
V

    
---------------------------------------------- 

 )ناصر خوارزمي( »1«  گزينه -81

ضــريب تغييـرات جريـان    و هاز تغييـر انـرژي مغناطيسـي در درون سـيملول    
 :آيد دست مي به سيملولهخودالقايي 

0 42 2 2
2 1 0 41 2

1 1
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210 4 4 0 052/ L L / H     

و نيروي  متوسط لقايياز رابطة مربوط به نيروي محركة ابا استفاده از طرفي 
 :توان نوشت مي ،محركة خودالقايي متوسط

L
I I

L , N L N
t t t t
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310 Wb   
---------------------------------------------- 

 )مليحه جعفري( »4«  گزينه -82

24 40 8 40d d
N ( t t) t (V)

dt dt


          

5tدر زمان  s  جهت نيروي محركه و
ــان عــوض مــي  شــود، پــس  جهــت جري

. شـوند  مـي حـذف  ) 2(و ) 1(هاي  گزينه
0tلحظة شار از    5لحظـة تاt s  در

پـس جهـت جريـان    . حال افزايش است
5tلحظةالقايي طبق قانون لنز پادساعتگرد است و از  s  9 لحظـة  تـاt s 

 .ساعتگرد خواهد شدالقايي ت جريان جهدر نتيجه يابد كه  شار كاهش مي
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »1«  گزينه -83

 :آوريم دست مي ابتدا اختلاف پتانسيل دو سر خازن را به
2 21 19 2 32 2U CV V V V        

سر  بنابراين اختلاف پتانسيل دو ،كند از شاخة شامل خازن جرياني عبور نمي
 .برابر است 2Rسر مقاومت  خازن با اختلاف پتانسيل دو

2 3 1 3V R I I I A       

3 4 3 33 43 4
4

4 3

2
2 12

I I A
V V

I A
V RI I I

I A
R R

 
 

       

  

2 2
4

1 1 4 21 202 2 100 100U LI ( ) J mJ       

---------------------------------------------- 

 )نيما نوروزي( »2«  گزينه -84

 ولتـاژ بـوده و رابطـة    يكسينوسبه صورت برحسب زمان جا كه رابطة شار  از آن
تـوان نتيجـه گرفـت هرگـاه      مياست،  يسينوسبه صورت برحسب زمان القايي 

گردد و سـپس بـا توجـه بـه      بيشينه ميالقايي ولتاژ اندازة  ،شار برابر صفر است

0كه در لحظة  اين 3t / s  شار صفر است درنتيجه بايدmax   را به دسـت
 :توان نتيجه گرفت با توجه به شكل زير مي. آوريم

0 3 0 44 2
T T

/ T / s     

2 5 0 8max
rad

, AB / Wb
T s


          

100 0 8 5 400max NAB / V          

 
---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »2«  گزينه -85

 
سـمت راسـت نيـروي     ةارادي، تغييـر شـار در سـيملول   طبق قانون القـاي ف ـ 

كند كه طبق قانون لنز در جهتي است كه با افزايش ميدان  اي القا مي محركه
1 :بنابراين. مخالفت كند 1I B   

2B


1Bجهـت   در سيملولة سمت راست خـلاف 


 سـمت چـپ   سـيملوله در  
 .خواهد بود )2(جريان القايي در جهت در نتيجه . است

---------------------------------------------- 

 )مجتبي مدني( »1« گزينه -86

 ، طبـق قاعـدة  اگر حركت يك الكترون از سيم را درنظر بگيـريم 
 :خواهيم داشت دست راست

هـا   تـرون كال،  ميلهشود درحين حركت  طور كه مشاهده مي همان
 . شوند به سمت پايين رانده مي

 ـهـا   بنابراين درحين حركت وضعيت الكتـرون   مقابـل صـورت  ه ب
 :است

 .تر است بيش Nاز پتانسيل نقطة  Mبنابراين پتانسيل نقطة 
ز قـاب فرضـي   اقسـمتي  تـوان   را مي MNميلة : راه دوم

سمت راست شار عبـوري   درنظر گرفت كه با حركت آن به
كـه  باشـد   جهتـي  بايستي جهت جريـان القـائي در  لذا . يابد از قاب افزايش مي
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به صورت مولـدي   MNلذا ميلة . مطابق قانون لنز با افزايش شار مخالفت كند
Mلـذا  . اسـت  Mبـه   Nكنـد كـه جريـان درون آن از     عمل مي NV V 

  .باشد مي

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2« گزينه -87

شينة نيروي محركة القايي متناوب از رابطـة  يب
max

max NBA



     محاسـبه
 :با توجه به نمودار داده شده داريم. شود مي

4

3 1
2 3

max AA A

B B max B

A B
A B

B A

( )B A

B A ( )

T T
T

T
T

 
   

 
        

  

1 41 4 3 3
max A A A A A

max B B B B B

( ) N B A

( ) N B A

 
       

 
 

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »4« گزينه -88

نيروي محركة القـايي آن   ،شود اي كه شار گذرنده از پيچه صفر مي در لحظه
 .گردد بيشينه مي

2 20 9 3max max NBA ( )*             
شـود، شـار گذرنـده از پيچـه      ي محركة القايي صفر مـي واي كه نير در لحظه

 .گردد بيشينه مي
20 4 2max max BA ( , )* *          

33 50 2 100
( ) , ( , )* **

max
rad

s


         

3
10 30 3 100

maxI Amax R
maxI I sin( t) I / sin( t)

 
  

      

---------------------------------------------- 

 )رسولي فرشيد( »1« گزينه -89

شود و شار مغناطيسـي گذرنـده از آن    ابتدا حلقه وارد ميدان مغناطيسي مي
باشد تـا   1طبق قانون لنز جهت جريان القايي بايد در جهت . يابد افزايش مي

Bخلاف جهت ميدان  ،ميدان مغناطيسي القايي در حلقه


بوده و با افـزايش   
 .شار مغناطيسي در حلقه مخالفت كند

شـود، شـار مغناطيسـي گذرنـده از آن      كه حلقه از ميدان خارج مـي  هنگامي
 2قانون لنز جريان القـايي در جهـت   طبق در اين حالت نيز . يابد كاهش مي

جهـت بـا ميـدان     خواهد بود كـه ميـدان مغناطيسـي القـايي در حلقـه هـم      

Bمغناطيسي 


 .شده تا با كاهش شار مخالفت كند 

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »2« گزينه -90

دسـت راسـت    عـدة طبـق قا با توجه به جهت ميدان و جهت حركـت ميلـه،   
هـم جهـت   و  B بـه  Aشـود از   اثر حركت ميله ايجـاد مـي   جرياني كه بر

 .باشد جريان اصلي مي

0 1 10 0 8 0 8Bv / / / V       
1 2 10 0 8 10 8 1 086 4 10

/ /
I I I / A

R r

   
     

 
  

---------------------------------------------- 

 2و  1فيزيك 
 

 )فرد خسرو ارغواني( »4« گزينه -91

100كه يخ صفر درجه به بخار  براي آن C ر گرمـايي كـه   امقد ،تبديل شود
 :نياز داريم برابر خواهد بود با

3آب بخار 100Q
C 2آب 100Q

C 1آب صفرQ
Cيخ صفرC 

 :يوسدرجة سلس به آب صفردرجة سلسيوس گرماي لازم براي تبديل يخ صفر 

1 80 80FQ mL m c mc     
100به آب درجة سلسيوس گرماي لازم براي تبديل آب صفر  C: 

2 100 100Q mc m c mc       
100گرماي لازم براي تبديل آب  C100به بخار C: 3 540VQ mL mc  

100به بخار  درجة سلسيوس رماي لازم براي تبديل يخ صفرگ C:  

1 كــل 2 3 80 100 540 720Q Q Q Q mc mc mc mc        

باشد و آهنگ گرما يكنواخت است  كل ميزمان چون زمان دادن گرما، نيمي از 
شود و  به يخ داده مي 360mcيعني نيمي از گرماي كل ثانيه  20پس در اين 

شود و نهايتاً مخلوطي از آب  انجام مي) 3(و بخشي از مرحلة ) 2(و ) 1(مراحل 
100 C  100آب و بخار C خواهيم داشت. 

---------------------------------------------- 

 )احسان كرمي( »3«  گزينه -92

از ارتعـاش   ييگرماهاي آزاد در رسانش  سهم الكتروندر رساناهاي فلزي  – آ
 .)نادرست(تر است  ها بيش اتم
 )نادرست(افتد  نيز اتفاق مي مايعات و گازهادر گرمايي رسانش  –ب 

 .درست است» پ«مورد 
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 )كاظم شاهملكي( »2«  گزينه -93

ن را رفي اين گرمكتوان توان كل مص مي ،هبا توجه به تعريف توان مفيد و بازد
 .دست آورد به

 مفيـــد
 كــل مفيـــد كــل

 كــل

F
F

F

mLQ mLP
t t mLtRa PP P Ra tRa

P


  

   




  

دسـت   گذاري مقادير در رابطة فوق توان كل مصرفي برحسـب وات بـه  يبا جا

 كــل :آيد مي
300 330

2500 2 50 66 60

J
(g) ( )

g
P W / kW

/ (s)


  


  

---------------------------------------------- 

 )حامد چوقادي( »4«  گزينه -94

Q
P mc

Pt
t

Q mc


    

 

  

 4 2 30
80

m / kJ
P

s

 
  

 :شود، داريم ، نيمي از آب درون بشر بخار ميtچون پس از گذشت زمان 
4 2 30 22682 80 2V

m m / m
P t L t

          

80 2268 80 540 7202 4 2 30 2 30t s
/

     
  

  

720 1260t min     

---------------------------------------------- 

 )ناصر خوارزمي( »4«  گزينه -95

چون تبادل گرمايي با محيط اطراف ناچيز است، گرمايي را كه قطعـه فلـز از   
ي گرماهـاي مبادلـه شـده بـين      گيرد و بنابراين اندازه دهد، آب مي دست مي
 : توان نوشت با هم برابرند و مي (B)و آب  (A)قطعه فلز

A B A A A B B B| Q | | Q | | m c | | m c |     

1700 60 4200 20 2 2
B

A B A B
A

m
m m m m

m
         

---------------------------------------------- 

 )عرفان مختارپور( »3« گزينه -96

گيـري   اي قابل انـدازه  كميت دماسنجي، مشخصه: »3«صورت صحيح گزينه 
 .كند است كه با گرمي و سردي اجسام تغيير مي

 )امير اوسطي(  »4«  گزينه -97

1
1

0 362 2 2 200100
A /

A A ( )
A


         

0 36 1
40000

/

C
  


 

22 1
1

0 361 1 1 100 1 000940000
L /

L L ( ) /
L

            

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »2«  گزينه -98

 .گردد يخ مي شود، باعث ذوب شدن ميله منتقل مي گرمايي كه از طريق

F

F

kAt
Q kAt

mLL
L

Q mL

 
  

 

  

4
0 06 336000 2 70

8 10 2 3600 100
FmL L / W

k
At m.K( ) ( )

  
   

    
 

---------------------------------------------- 

 )گييسينا ب( »3« گزينه -99

، آهنگ رسانش گرمـا بـراي دو ميلـه در محـل     متوالي هستندچون دو ميله 
 :اتصال برابر است، پس

1 2 1 2AB L ,BC L ,AC L L     

1 1 2 21 2
1 2

k A k AQ Q
( ) ( )

t t L L

 
    

1 2
80 100 50 200 50 40( ) ( )

L L

 
  

1 1 2
2

80 50 2 2200 10
L

L L
L


    


 

 :شود دير فوق حاصل كسر خواسته شده چنين ميبا توجه به مقا

1 2 2 2
1 2 2 2

3 2 33 5
2 3

L L L LAB BC

L L L LAC

 
  

 
  

---------------------------------------------- 

 )كاظم شاهملكي( »1« گزينه -100

100گرمايي كه از طريق رسانش به آب  C باعث  ،شود درون ظرف منتقل مي
 .شود تبخير آب درون آن مي

V
V

L mLAt At
Q k mL k k

L L At

 
    


  

3
4

2 10 120 2200
220 10 60 102 100

k
( )




  

 
   
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2 2
2 12 22 2 200

22 10 6 2 10
W

k
m.K 

 
   

  
 

---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »2« گزينه -101

1 21 2
1 2

V V
P P

T T
    

2 1 1 2 1
20 0 8100V V V V / V     

1 10 8 273 8
2 273 273 2 273 10

V / V  
   

     
  

16 8 273 10 10 273( ) ( )         
26 2 273 21 C         

---------------------------------------------- 

 )عرفان مختارپور( »1«  گزينه -102

و دما برحسب كلـوين را بـا    با را اگر دماي گاز برحسب درجة سلسيوس 
T نمايش دهيم، داريم: 

51 1 2 1 2 1
2 2

273 1
273 5 2273

T ( )
T ( )

T
           

  

2 12 3P P ( )  

2 1 1 22 1 2 1
2 1

1 1 2 42 2

m
m mV m m

V V ( )
V V

        

1 1 2 2
1 2

P V P V

T T
:ملاقانون گازهاي ك 

1 2 3 4 1 1 1 1
1 1

2 2
273 273 5

( ) , ( ) , ( ) ,( ) P V ( P )( V )
 

   
 

1 1 1273 5 4 273 4 3 273 819 C             
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »2«  گزينه -103

1 0 4 76 4 80P P cmHg    :حالت اولدر  فشار هواي محبوس در لوله 
2 0 4P P :حالت دومدر  فشار هواي محبوس در لوله 

2 76 4 72P cmHg    
ــت  ثابـ

1 1 2 2 1 1 2 2 280 18 72A
V Ah

P V P V P h P h h


      :دما ثابت 

2 20h cm   
20 18 2h h cm       

---------------------------------------------- 

 )نصراالله افاضل( »3«  گزينه -104

در  2cmپس به اندازة . آيد پايين مي 2cmسطح جيوه در شاخة سمت چپ 
 .رود شاخة سمت راست بالا مي

 

1 0 2 0
1 1 2 2

1 4 2
10 3 12 4

A B A BP P P P ( ) P P P P ( )

V Ah A ( ) V Ah A ( )

      

   
  

با . رسد مي 4cmدو شاخه در ابتدا صفر و سپس به اختلاف سطح جيوه در 
 :توان نوشت استفاده از قانون گازهاي كامل مي

1 2 3 41 1 2 2 0 0
1 2

10 4 12
350 444

, , ,P V P V P ( A) (P )( A)

T T


    

0 70P cmHg  
---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »2« گزينه -105

 

1 76P cmHg  

1 15V A   

 

  :قانون گازهاي كامل داريم  طبق رابطة

 1 1 2 2 1 1 2 2
1 2

P V P V
P V P V

T T
    

76 15 75 1A A (x )        

76 5 5 5 81 16 2x x x / cm       
1 به اندازة پس بايد 2/ cm لوله را بيرون بكشيم. 

---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »1«  گزينه -106

ريل قرار گرفته است، ابتدا طـول هـر    500تعداد  8008mچون در فاصلة 
40ريل در دماي  C ر آوريم و سپس با استفاده از رابطة تغيي را به دست مي

 .كنيم طول، حداقل دماي زمستان را حساب مي

2L ) 40طول هر ريل در دماي C( 

2 2
8008 16 016500L L /    

2 1 1L L L T    

2
2
2

76 1
75

1

P

P cmHg

V A (x )

 



  

 فاصلة بين دو شهر
 ها تعداد ريل

 دما ثابت
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16 016 16 52 1
152 10

16 016 16 16 2 10L / m ,L m

K

/ T
  

 
       

50 016 32 10/ T     
3
5

16 10 50
32 10

T T C





      


  

4022 1 150 50 40T C

T C
T T T T

 
  

       

1 10T C     
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »4« گزينه -107

ضريب  ،انبساط حجمي مايعو با توجه به مقدار ضريب انبساط سطحي ظرف 

2انبساط سطحي ظرف 
 :اط حجمي مايع است، داريمبرابر ضريب انبس 3

 22 33       

3با توجه به اين كـه         1اسـت، طبـق رابطـةV V T    تغييـر ،
 .ريزد حجم ظرف و مايع با هم برابر است، بنابراين مايع از ظرف بيرون نمي

1 ظرف    3
 مــايع1

 مــايع1

3
3

V V ( ) T
V V ( ) T

V V T
          

  

ــايع V ظرف    م V     
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »4«  گزينه -108

دهـيم، دمـاي آن از    گرما مي 21kJ يخبينيم وقتي به  با توجه به شكل، مي

1 10 C     2به 0 C   ين ابتدا به صـورت زيـر جـرم    بنابرا. رسد مي
 :آوريم را به دست مي اولية يخ

2 1Q mc( )     
21000 101

2100 02
21000 2100 0 10Q J , C

J
c , C

kg. C

m ( ( ))
   

   


      

21000 2100 10 1m m kg       

 يـخ آن صرف افزايش دمـاي   21kJدهيم،  مي يخگرمايي كه به  105kJاز 
105نـابراين مقـدار   ب. شده است 21 84fQ kJ     مانـده،   گرمـاي بـاقي

 يـخ ، مقـدار  يـخ  ةلذا با محاسـبة جـرم ذوب شـد   . خواهد شد يخباعث ذوب 
 .كنيم حساب ميرا  هماند باقي

84
336

84 336 0 25Q kJF
F F kJ

LF kg

Q m L m m / kg



         

1 0 25 0 75m m / / kg    مانده جرم باقي 
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »2«  گزينه -109

 :آوريم ها را به دست مي وط آبلابتدا دماي تعادل مخ
10 401 1 1 2 2 2 1 2 1 2

60 101 21 1 2 2
c c c ,m g ,m g

C, C

m c m c

m c m c

   
     

  
  


  

10 60 40 10 1000 2010 40 50
c c c

C
c c c

    
      

  
  

60آب  10gبنابراين از مخلوط  C  40وg  10آب C ،50g  20آب C 
20گرم آب  50كنيم از  اكنون مشخص مي. آيد دست مي به C    چـه مقـدار

0تا به يخ گرما بايد بگيريم  C دهـد   چون آب گرما از دست مـي . دتبديل شو
0FmL  است. 

0Qيخ( mLF F) ( C
 0آبQ mc

( C
  20آب( C)  

50 336
 كــل

4 2 0 20 20

J
m g ,LF g

F J
c / , C

g. C

Q mc mL
 

    


     

50 كــل 4 2 0 20 50 336 50 84 336Q / ( ) ( )          

50 كــل كــل 420 21000Q Q J       

توانستيم گرمـاي لازمـي كـه بايـد از      مي ،بدون محاسبة دماي تعادل نيز: نكته
0هركدام بگيريم تا تبديل به يخ  Cدست آوريم و با هم جمع كنيم شود را به. 

---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »4« گزينه -110

رابطة تعادل گرمايي، جرم بخـار را بـه صـورت زيـر بـه دسـت        با استفاده از
 :آوريم مي

2آب( 40Q m c
) ( C

   1آب 100Q mLV) ( C
  100بخار( C  

40Qآب( mc
) ( C

   0آب( C  

1 2 0 40 100 40 0 0VQ Q Q m L m c( ) mc( )              
2268 4 2 60 600 4 2 40 0m m / ( ) /            

  
540 60 600 40 0 600 40 600m m m           

40m g   

Jبرحسـب   cدقت كنيد، چون يكاي 

g .C
 gب نيـز برحس ـ اسـت، جـرم    

 .دست آمد به

4طرفين را بر   كنيم تقسيم مي /2
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 دانشگاهي شيمي پيش
 

 )زواره رسول عابديني( »1«  گزينه -111

3Alبه ترتيب (II)و(I)هاي  در سلول 2وN   را  )كاتـد (اكسـنده  نقش

2Nگونة  IIIدارند و در سلول    است )كاتد(اكسنده. 

0 ســـلول 72 1 66c aE E E / / x        : در سلولI  

E )2در سلول آند 38x / V(III   

0 ســـلول 59 0 25c aE E E / y ( / )        : در سلولII  

E )0در سلول كاتد 34y / V(II  

c ســـلول aE E E    : در سلولIII  

0 ســـلول 34 2 38 2 72E / ( / ) / V     

 :مرتب كنيم را  Nو Al،Ni،Mاستاندارد براي عناصر كاهشياگر پتانسيل 
2 2 2 38M (aq) e M(s) E /      
3 3 1 66Al (aq) e Al(s) E /      
2 2 0 25Ni (aq) e Ni(s) E /     

2 2 0 34N (aq) e N(s) E /      

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح( »2«  گزينه -112

 :ها به صورت زير است بيان درست اين عبارت. اند نادرست) پ(و ) ب(هاي  عبارت

هنگام ) هستند 2هاي گالواني نوع  كه جزء سلول(اي  هاي انباره سلول): ب(عبارت 

ها به عنوان يك سلول گالواني عمـل كـرده و جريـان بـرق توليـد       استفاده از آن

 .تي هستنداما به هنگام شارژشدن يك سلول الكترولي. كنند مي

هاي نوع دوم بـه هنگـام شارژشـدن يـك سـلول الكتروليتـي        باتري): پ(عبارت 

هـاي   درواقع حين شارژ شدن با عبـور يـك جريـان الكتريكـي، واكـنش     . هستند

 .شود خودي انجام شده در مرحلة توليد برق، درجهت معكوس رانده مي خودبه

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »4«  نهگزي -113

 :هاي انجام شده در فرايند هال به صورت زير است واكنش
34 12 4Al e Al  :در كاتد 

2
2

2 2

6 3 12
3 3 3
O O e

C O CO

   


 
 در آند

3 2
2

2 2 3
4 6 3 4 3

Al O

Al O C Al CO    :واكنش نهايي 

 12ازاي تبادل  در كل به. شود اكسيد توليد مي در اين روش در آند كربن دي

 4ازاي توليد هر مول گـاز   مول گاز توليد شده است؛ پس به 3كترون، مول ال

 .شود مول الكترون مبادله مي

ــه ــا،  2ازاي برقكافــت  ب ــا جــرم  4مــول آلومين ــومينيم ب  گــرم 108مــول آل

4 27 108g
( mol g)

mol
   ــاز   3و ــول گ ــرم   2COم ــا ج ــرم  132ب گ

3 44 132g
( mol g)

mol
  شود توليد مي. 

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح( »4«  گزينه -114

 :ها به صورت زير است بيان درست اين عبارت. اند هاي آ، ب و ت نادرست عبارت

) ب(شـود امـا در شـكل     در هر دو شكل مبادلة الكتـرون انجـام مـي   ): آ(عبارت 

هـا   اين الكترونانرژي طور مستقيم وارد محلول شده و از  هاي آزادشده به الكترون

درواقع واكنش انجام شده در شكل . توان استفاده كرد براي توليد الكتريسيته نمي

 .باشد اي نمي شده در شرايط كنترل) ب(

ي شود يعن مبادلة الكترون از طريق سيم انجام مي) آ(كه در شكل  در حالي: توجه

ها براي توليد الكتريسيته  توان از اين الكترون در شرايط كاملاً كنترل شده كه مي

 .استفاده كرد

   ):ب(عبارت 

د    ســلول  ن آ 0 ســلول  كاتـــد  25 0 76 0 51E E E E ( / ) ( / ) / V            

0برابر E ســـلول:توجه 51/ V نـام   هاي نـاهم  جايي كه قطب است اما از آن

دهـد   سنج نمايش مي اند، عددي كه ولت هم متصل شده سنج به سلول و ولت

0 51/ V خواهد بود. 

در . شود در هر دو شكل با گذشت زمان از جرم تيغة روي كاسته مي): ت(عبارت 

در . شـود  تيغة روي نقش آند را دارد كه دچار خوردگي شده و لاغر مي) آ(شكل 

2شنهم واك) ب(شكل  2Zn Cu Zn Cu    كاهش و شود  انجام مي

 .كاملاً مشهود است Znجرم 

گي
هند

 كا
ش

فزاي
ا

 

گي
سند

ش اك
فزاي

ا
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 )اله عليزاده روح( »3«  گزينه -115

شـود، عـدد    شده و به زنگ آهن تبـديل مـي   گيدخوركه فلز آهن دچار  هنگامي

 :يابد اكسايش آن طي دو مرحله افزايش مي

2)واكنش اكسايش نيم( 2Fe(s) Fe (aq) e    

2
22Fe (aq) OH (aq) Fe(OH) (s)    

2)واكنش كاهش نيم( 2 2 34 2 4Fe(OH) (s) O (g) H O(l) Fe(OH) (s)    

 .است+ 3برابر  3Fe(OH)در  Feعدد اكسايش : توجه

 :ها بررسي ساير گزينه

تـر   جا بـيش  پايگاه كاتدي محلي است كه غلظت اكسيژن در آن: »1«گزينه 

آهن در اطراف پايگاه كاتـدي رخ    زنگتشكيل  .باشد است و محل كاهش مي

 )اطراف قطره. (دهد مي

پايگاه آندي محلي است كه غلظـت اكسـيژن در آن جـا كـم اسـت و محـل       

 )زير قطره. (شود در اطراف پايگاه آندي آهن اكسيد مي. باشد اكسايش مي

:زدن آهن در زنگ: »2«گزينه 



 

هـاي   داشـتن مقـادير كمـي از يـون    وجـود  آب باران بـه دليـل   : »4«گزينه 

3H O  3وHCO بنـابراين بـارش بـاران موجـب     . خاصيت اسيدي دارد

3Hافزايش غلظـت  (شدن محيط  اسيدي O (   و كـاهش غلظـتOH  و

زدن آهن  و درنتيجه افزايش سرعت زنگتر واكنش در جهت رفت  انجام بيش

 .شود مي

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش( »2«  گزينه -116

 .صحيح هستند) ب(و ) آ(هاي  عبارت

A)پتانسيل سلول  SHE)    تروشـيميايي،  مثبت اسـت يعنـي در سـري الك

ندگي گونـة  اكس ـ، بنـابراين قـدرت   اسـت  قـرار گرفتـه   Hدر پايين  Aگونة 

nA   تر است پـس در سـلول گـالواني     هيدروژن بيشيون از(A SHE) 

  .شود منتقل مي) Aالكترود (به كاتد ) SHEالكترود(الكترون از آند 

B)پتانسيل سلول  SHE)      ،منفي اسـت، يعنـي در سـري الكتروشـيميايي

 Bاز  Aكاهشـي گونـة    چون پتانسيل. گيرد قرار مي Hدر بالاي  Bگونة 

B)تر است، بنابراين در سلول گالواني  بيش A)  در كاتد گونةA صورت  به

n(Aخودي احياء  خودبه ne A)    و گونةB خودي  صورت خودبه به

ــيد  m(Bاكسـ B me )  ــي ــر   مـ ــلول برابـ ــيل سـ ــود و پتانسـ شـ

0 78 0 85 1 63/ ( / ) / V   باشد مي. 

---------------------------------------------- 

 )زاده نوري  علي( »1«  گزينه -117

براي اكسايش در آند نسبت بـه فلـز طـلا    آب  ،هاي داده شدهEبا توجه به

 .شود برنده است و در آند آب اكسيد مي

2 22 4 4H O(l) H (aq) O (g) e     

محيط اسيدي  Hبا توليد يون در اين صورت در آند گاز اكسيژن آزادشده و 

 .)درست است» 4«و » 2« هاي پس گزينه. (يابد كاهش مي pHشود و  مي

3Auهاي در كاتد بين يون   وH آيـد كـه    براي كاهش رقابتي پيش مي

3Au  بـه  برنده است و غلظـت آن  بالاتر  يبه علت داشتن پتانسيل كاهش

 .شود كم ميتدريج 

3 3Au (aq) e Au(s)  :در كاتد كاهش 

شود و تغيير جـرم نـدارد و تنهـا     واكنش نميوارد عملاً طلا در آند   ولي تيغة

 .نقش انتقال الكترون را برعهده دارد

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح( »3«  گزينه -118

2واكنش آندي  نيم Eدر اين سلول، 2 2(H (g) H (aq) e )     برابـر

ــد آنــدسـلول برابـر    emfكـه   توجه بـه ايـن   با. صفر است E كاتـ E    اسـت

ــدبنابراين  0emf كاتـ E  .ها گزينه رد ساير: 

دهندة نفوذ گاز در آند و جريـان   ر شكل به ترتيب نشاند Bو  A: »1«گزينه 

 .آب يا هواي سرد است

 مدار بيروني، رساناي يونيقطرة آب
 مدار دروني، رساناي الكترونيفلز آهن
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H)2در اين سلول سوخت : توجه خروجي كنار آند خارج شده  نشده از مصرف (

 .بنابراين سمت چپ اين سلول مربوط به آند است. شود و بازگرداني مي

 ،هـا  مورد نيـاز ايـن سـلول يكـي از روش     2Hبراي تأمين سوخت : »2«گزينه 

2استفاده از برقكافت آب  2 22 2( H O(l) H (g) O (g))   است كه دو ايراد

 :اساسي دارد

 هزينة بالا -1

 .آلاينده بودن براي محيط زيست -2

مربوط به  Dو ورودي  2Hدر اين شكل مربوط به گاز  Cورودي : »4«گزينه 

 . است 2Oگاز 

---------------------------------------------- 

 )زاده علي نوري( »2«  گزينه -119

Cl)هاي كلريد در هر دو حالت، يون ) صـورت گـاز    در آند اكسايش يافته و به

 .شوند كلر آزاد مي

 )»1«رد گزينه . (شود فقط برقكافت سديم كلريد مذاب در سلول دانز انجام مي

نسـبت بـه يـون     ، در كاتد آب بـراي كـاهش  NaClدر برقكافت محلول غليظ 

Na شود و برنده است و آب كاهش يافته و محيط بازي مي pH رود بالا مي. 

2 2
ــازي ــط ب  محي

2 2 2H O(l) e H (g) OH (aq)   :در كاتد 

شوند و  كاهيده مي Naهاي  ولي در برقكافت سديم كلريد مذاب، در كاتد يون

Na .ندارد pHتغيير  (l) e Na(l)    

شود ولـي در   كم مي Naهاي  مقدار يون ،ديم كلريد مذابپس در برقكافت س

 .شوند مصرف نمي Naهاي  ، يونسديم كلريدبرقكافت محلول 

---------------------------------------------- 

 )زاده علي نوري( »4«  گزينه -120

هيـدروژن و   هـاي سـوختي   ر كاتد سلولاكنش كاهش دو نيم: »1«در گزينه 

 :متان يكسان و به صورت زير است

2 24 4 2O (g) H (aq) e H O(l)     

عكـس واكـنش   جهـت   ركسايش در آند فرايند برقكافت آب دواكنش ا و نيم

 .بالاست

 :هيدروژن به صورت زير است واكنش كلي سلول سوختي: »2«گزينه  در

2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)   

 .آب، عكس واكنش بالاستكلي برقكافت  و واكنش

 .صحيح است 116طبق فكر كنيد كتاب صفحة : »3«گزينه 

واكنش بخار آب با متان بـراي تـأمين هيـدروژن مـورد نيـاز      : »4« در گزينه

 :سلول سوختي به صورت زير اسـت

4 2 23CH (g) H O(g) CO(g) H (g)    

توليدشده را جداسازي و خالص نمود؛ زيرا  2Hبراي تأمين سوخت بايد گاز 

مسـموم   تواند كاتاليزگرها را در سلول سوختي مي COوجود مقادير اندك 

 .ها بكاهد كند و از كارايي آن

---------------------------------------------- 

 3 شيمي

 )پور سهند راحمي( » 2« گزينه -121

 1atmدر فشار جا كه نقطة جوش آن  ب مايع است و از آناتانول يك تركي

100از  C با توجه به متن . شود تر است، يك مايع فرار محسوب مي كم

غيرفرار از حلال   نقطة جوش هر محلول داراي مادة حل شوندة ،كتاب درسي

 .نادرست است» 2«بنابراين گزينه . )نه مايع فرار( تر است خالص آن بيش
---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي(  »1« گزينه -122

 :هاي نادرست بررسي گزينه

نـام جـذب    بار ناهمهاي با  گونهبايد دقت كنيد كه درهنگام انحلال : »2«گزينه 

» 2«ر گزينـه  كـه د  نـد درصـورتي  كن كـنش مـي   برهمبا يكديگر يكديگر شده و 

 . كنش داده است برهم Clبا يون ) يعني اتم اكسيژن(سمت منفي آب 

 .اتيلن گليكول، مايعي غيرفرار است: »3«گزينه 

نشـين   پس از مدتي تـه  ها ها ناپايدارند، زيرا ذرات آن سوسپانسيون: »4«گزينه 

 .شود ولي كلوئيدها پايدارند مي

---------------------------------------------- 

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2« گزينه -123

ــول  2محل 5C H OH   ــت ــاك در آب، الكترولي ــول آموني ــت، محل غيرالكترولي

پـس از   )1(الكتروليـت قـوي و در ظـرف شـمارة      3AgNOمحلـول   ،ضعيف
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2Naواكنش  O مول 2توليد  و با آبNaOH   از هريـك از  مـول   2و ايجـاد

تر  چون تعداد ذرات درون اين محلول بيش. كند مي OHو  Na هاي يون

 .دارد 3AgNOتري نسبت به محلول  ها است فشار بخار كم از ساير محلول
---------------------------------------------- 

 )علي علمداري(  »2« گزينه -124

0در محلول  0 ،مولال شكر /1 و در محلـول   شـوندة غيرفـرار   حـل مـول   /1

0 0 ،كلريد مولال سديم /1 شده است  در آب حلشوندة غيرفرار  حلمول  /2

0اولي در كه  0و در دومـي   گراد ة سانتيدرج /05  گـراد  ة سـانتي درج ـ /1

 .دماي جوش تغيير كرده است

0درنتيجه طبق خواص كوليگاتيو در محلول  كلريد بـه علـت    كلسيم مولال /1

0كه  اين ميزان افزايش دماي  ؛شود در آب حل ميشوندة غيرفرار  حلمول  /3

100شود و دماي شروع به جوش  جوش نيز سه برابر مي 15/ C شود مي. 
---------------------------------------------- 

 )اريعلي علمد( »1« گزينه -125

 :بررسي موارد

كننـده عملكـرد    لسيتين و صابون هردو تحت عنـوان عامـل امولسـيون   : »الف«

 .مشابهي دارند

 تباشـد و كربوكسـيلا   زنجيرة هيدروكربني بخش غيرقطبي صـابون مـي  : »ب«

 .آن است بخش قطبي و آبدوست ءجز

يون هاي مايع، كاتيون پتاسيم و آمونيوم و در صابون جامد، كـات  در صابون: »ج«

 .باشد سديم مي

هاي غيرصابوني در آب حل شده و سبب پايداري  كننده سولفونات در پاك: »د«

 .شود چربي در آب مي
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي(  »1«  گزينه -126

فشار بخار، سرعت تبخيـر   ي غير فرار را در حل شونده ةشكل مورد نظر، اثر ماد

 . دهد نشان ميرا ي سطح
---------------------------------------------- 

 )علي علمداري(  »4« گزينه -127

 :ها بررسي گزينه

 .كننده در آيرسول مايع، گاز و در امولسيون مايع است فاز پخش: »1«  گزينه

 .شونده در آيرسول جامد و سول جامد، جامد است فاز پخش: »2«  گزينه

 .كننده در كف جامد و ژل جامد است فاز پخش: »3«  گزينه

 .شونده در آيرسول جامد، جامد و در امولسيون مايع است فاز پخش: »4«  گزينه
---------------------------------------------- 

 )علي علمداري( »2« گزينه -128

 :بررسي موارد

تحـت   ند ناهمگن بـودن و ظـاهري كـدر و مـات داشـت     در كلوئيدها با وجو ●

 .مسير عبور نور قابل ديدن است ،عنوان اثر تيندال

پايـدار هسـتند و حتـي بـا كاغـذ       ،هـا  ذرات سازندة كلوئيدي همانند محلول ●

 .صافي هم قابل جداسازي نيستند

 .ها و سوسپانسيون هستند ميان محلول  همانند پلي هاكلوئيد ●

مخلوط روغـن و   كننده است كه سبب پايداري لسيتين، يك عامل امولسيون ●

 .شود مايونز مي  سركه در سس
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري( »2«گزينه  -129

 .گويند هاي كلوييدي حركت براوني مي به اين حركت دائمي و نامنظم ذره
--------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش( »3«گزينه  -130

62  مولال3 كربنات سديم:ذره 

123  مولال4  فسفات سديم :ذره 

مـولال   3كربنـات در مقايسـه بـا محلـول      مـولال سـديم   2بنابراين محلـول  

غلظـت  چـه  هر . دارد يي انجماد بالاتر فسفات فشار بخار بالاتر و نقطه سديم

تر باشد، فشار بخار  بيشدر يك محلول ي غيرفرار  هاي حل شونده ذره مولال

 . شود ميتر  ي انجماد پايين تر و نقطه كم
---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي( »1« گزينه -131

هاي حل شونده در سديم كلريد و پتاسيم نيتـرات و   كه تعداد ذره جايي از آن

پس (يكسان دارند تقريباً جوشيدن ها برابر است، دماي شروع  لظت مولال آنغ

C/A 1100 ( چنـــين دمــــاي انجمـــاد برابــــر نيـــز دارنــــد     و هـــم

C/Bپس( 370 ( 2و باتوجه به فرمول كلسيم كلريدCaCl از انحلال ،
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)Cl,Ca(شود مول ذره توليد مي 3اين تركيب در آب يك مول از  كامل  22 ،

 .3Cپس

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين معروفي( »1« گزينه -132

آب . كتاب درسي مشخص است 98 ةصفح 10در شكل » 2و 1«هاي  گزينه

متر بوده و پخش تر از يك نانو نمك، محلول است، پس اندازة ذرات آن كم

اي از  نمونه شير. شود ها ديده نمي نور ندارند و مسير نور در ظرف محتوي آن

 ةشود؛ زيرا انداز يك كلوييد است و مسير نور در ظرف محتوي آن ديده مي

از  2با توجه به جدول ). نانومتر 100تا1(تر از محلول است  ذرات آن درشت

هاي بزرگ يا  وييدها، مولكولهاي سازندة كل كتاب درسي، ذره 98 ةصفح

هاي مولكولي بزرگ مربوط به سوسپانسيون  توده(هاي مولكولي هستند  توده

سازي يك  تواند در عمل لخته پس نمي .ستاالكتروليت ، غيراستون). است

 .درست است  يك تنها گزينه  كلوييد مؤثر باشد؛ پس گزينه

---------------------------------------------- 

 )زهره صفايي( »4«گزينه  -133

تـر   بزرگي  پا كلوييد گاز در جامد است، سوسپانسيون داراي ذرات با اندازه سنگ

ها  باشد، ذرات كلوييد همگي بار يكسان دارند ولي مقدار بار آن مي نانومتر 100از 

 . متفاوت است

---------------------------------------------- 

 )87 -سراسري خارج كشور تجربي( » 4«  گزينه -134

شكل داده شده نشانگر آنست كه ذرات كلوييدي به دليل داشتن بار 

شوند و دليل پايداري  ديگر نزديك نمي نام در سطح خود، به يك الكتريكي هم

اين شكل در واقع نمايانگر پديدة پايداري كلوييد . كلوييد نيز همين است

 . است

---------------------------------------------- 

 )91 -سراسري خارج كشور تجربي( »4«  گزينه -135

 . است) 2(تر از ظرف  بيش) 1(سرعت تبخير سطحي در ظرف 

، )2(تر شده و در ظرف  كم) 1(بنابراين با گذشت زمان، ارتفاع مايع در ظرف 

 .تر خواهد شد بيش

 )زاده حسن عيسي( »4« گزينه -136

ي صابوني اسـت و بـه دليـل حضـور يـون       ك پاك كنندهساختار مورد نظر ي

در اين ساختار. سديم، صابون جامد است 2COR  آنيون يك اسيد چرب

ي  است كه اسـيدهاي چـرب بـه كـار رفتـه در صـابون، داراي يـك زنجيـره        

 . اتم كربن هستند 18تا  14 با هيدروكربني

---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي( » 2« گزينه -137

كار  هاي رقيق به هاي كمي براي خواص كوليگاتيو فقط براي محلول محاسبه

 .رود مي

---------------------------------------------- 

 )زاده مرتضي رضايي(   »1«گزينه  -138

  .توان با استفاده از كاغذ صافي جداسازي كرد ذرات كلوييدي را نمي

---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »4« گزينه -139

در رديـف دوم  . ها كه ظاهري شفاف دارند، تعداد فازها يكي اسـت  در محلول

چسـب  : انـد از  هـاي آن عبـارت    هاي كلوييد بيان شده است كه نمونـه  ويژگي

سوسپانسـيون   ،در رديف سوم نوع مخلـوط . . . هاي روغني، ژله و  يع، رنگما

 .و ظاهري كدر يا مات دارد شوند نشين مي زيرا ذرات آن ته. است

---------------------------------------------- 

 )نتاج اكبر ابراهيم( »2«گزينه  -140

 .اند موارد اول، سوم و پنجم نادرست

ــورد اول ــل : م ــداد ذرات ح ــول   تع ــده در محل ــيم  2/0ش ــولال كلس ــد  م كلري

0 2 3 0 6/ /    0مـولال نمـك خـوراكي     5/0اما در محلـول 5 2 1/   

)است، پس ميزان كاهش دماي انجماد  T)  كلسيم كلريد موردنظر در محلول

 .استاز محلول موردنظر سديم كلريد تر  كم

 .است  شونده در ژله و كره، مايع فاز پخش: مورد سوم

21: پنجممورد  35 3C H SO Na 15يا 31 6 4 3C H C H SO Na  ) سديم

  )دو دسيل بنزن سولفانات
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 2شيمي 
 

 )عبدالرشيد يلمه( »3« گزينه -141

 :ها بررسي گزينه

كربن در گرافيت  –به علت رزونانس در گرافيت، طول پيوند كربن : »1«گزينه 

 .تر است كم

تـر بـوده و انـرژي     ة پيوند در گرافيـت بـيش  مرتب ،به علت رزونانس: »2«گزينه 

 .تر از الماس است پيوند آن بيش

امـا در  . باشـد  مـي  1كـربن در المـاس برابـر     –مرتبة پيوند كـربن  : »3«گزينه 

پس مرتبة پيونـد  . كربن ديگر متصل است 3پيوند به  4گرافيت هر اتم كربن با 

4كربن در گرافيت  –كربن 
 –به عبـارت ديگـر مرتبـة پيونـد كـربن       و است 3

3كربن الماس، 
 .كربن گرافيت است –مرتبة پيوند كربن  4

109پيوندي در الماس   زاوية: »4«گزينه   .درجه است 120درجه و در گرافيت  /5
---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي( »3« گزينه -142

 :»ب« موردبررسي 

مـي بـا   كهاي كربن تمايل زيادي به تشكيل پيوندهاي كووالانسي مح اتم: »ب«

بـا نـافلزاتي چـون اكسـيژن،      پيوندهاي محكميكربن چنين  هم. يكديگر دارند

 .دهد ها و هيدروژن تشكيل مي گوگرد، نيتروژن، هالوژن
---------------------------------------------- 

 )مهدي فائق( »2« گزينه -143

 
 هپتن – 3 –متيل  – 5

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد يلمه( »3« گزينه -144

 جـايي دو  از اين سؤال اين است كه در زنجير كربني پنتان با جابهدقيق منظور 

 .ودش متيل چند ايزومر حاصل ميگروه 

| |
C C C C C

C C

     و
| |

C C C C C

C C

     

|

|

C

C C C C C

C

     و
|

|

C

C C C C C

C

     

---------------------------------------------- 

 )علي علمداري( »2« گزينه -145

 

 هپتن  – 3متيل  دي - 5و  3 )الف

 بوتن  -1ل يمت – 2 ) ب

---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان( »3« گزينه -146

Aباشد كه يك پليمر است و ساختار آن به صورت زير است پروپن مي ، پلي : 

 
---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي( »3« گزينه -147

 .و مابقي عبارات درست هستندغلط است  بو آ  هاي عبارت

2دي برمو اتان  – 2 ،1 4 2
| |

| |

H H

a)C H (g) Br (l) H C C H(l)

Br Br

      

2كلرواتان  4
| |

| |

H H

b)C H (g) HCl(g) H C C H(g)

H Cl

      

در . برمواتان خواهـد بـود   دي -2 ،1، مايع است و نام آن (a)محصول واكنش 

گازي حضور دارد كه در حالت گـازي نـام آن هيـدروژن     HCl، (b)واكنش 

 .كلريد است
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 )علي علمداري( »3« گزينه -148

 :ها بررسي گزينه

تمـامي  كربنـه اسـت كـه     سيكلوهگزان يك تركيب حلقوي شش: »1«گزينه 

 .گيرند آروماتيك قرار نمي  درنتيجه جزو گروه. است پيوندهاي آن يگانه

2ن اتيلن يا ات: »2«گزينه  4(C H  .ها است اولين عضو از خانوادة آلكن (

آناناس به علت وجود ساختار اتيل بوتانوات كه داراي گـروه   مزة: »3«گزينه 

 .باشد عاملي استري است، مي

 .متيل آمين است بوي بد ماهي فاسد شده به علت وجود مادة تري: »4«گزينه 

---------------------------------------------- 

 )نتاج اكبر ابراهيم( »2« گزينه -149

شـود كـه    مشاهده ميرا ترسيم كنيم » 2«برده شده در گزينه  اگر تركيب نام

.چنين تركيبي نداريم
|

|

C

C C C C

C

 
 
   
 
 
 

كـربن همـواره بـه صـورت     زيرا  

 .چهار ظرفيتي عمل خواهد كرد

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد يلمه( »3« گزينه -150

3 2 2 3

3

3 2 3

3 2 3

3 3

3 2 2 3

3 3

3

3

3
3 3

3

3 3

| |

|

|

|

|

| |

|

| |

CH CH

CH CH CH CH CH CH

CH

CH CH

CH CH CHC

CH
CH CH CH CH

CH CH CH CHCH

CH CH CH

CH

CH CH CH CH CH CH

CH CH



     




 


  

   


  







     





 

 )امير قاسمي( »1« گزينه -151

نادرسـت   »ث«و  »ت« ،»پ«هـاي   درسـت و عبـارت  » ب«و » آ«هـاي   عبارت

 :مواردبررسي ساير  .هستند

ولـي   را دارنـد پيوند هيدروژني يل كتوانايي تشهر دو  روفنايبوبمنتول و : »پ«

 .دارد اسيدي، عامل ايبوبروفنلي و منتول عامل الك

 .ايزومرند و فرمول تجربي يكسان دارند اتانولتيل اتر و ي مد: »ت«

تركيـب بـه يـك     ،تابـه جـاي اتيـل، در اتيـل بوتـانو      Hبا جـايگزيني  : »ث«

 .شود كربوكسيليك اسيد تبديل مي

---------------------------------------------- 

 )نتاج اكبر ابراهيم( »1« گزينه -152

 :صورت زير است به ذكرشدههاي  ترين تركيبات هر يك از گروه ساده: »1«گزينه 

3 3 2 2
|| ||
O O

CH C CH H C OH CH CH      

 )پروپانون( كتون           )متانوئيك اسيد( اسيد            )اتن( آلكن       

1است بوتانگاز مورد نظر : »2«گزينه 
4 10 58C H g.mol   

 .هستند ها آلكان ،ترين جزء نفت خام بيش: »3«گزينه 

 .بدون بو است CO: »4«گزينه 

---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي( »4« گزينه -153

ــا  گرم
2

3 3

| |

| | |
H

n

H H

nCH CH C C

CH CH

 
 
     
 
 
  

 آ( 

 )مونومر( پروپن                )پليمر(ن پروپ پلي                              

2 2
| |

H C CH H C CH

CN Cl

  ) بپ و 

 وينيل كلريد           سيانواتن) كلرو اتن(                                

فرمالدهيد) متانال(
||
O

H C H  )ت 

 دي متيل هگزان – 4، 2

 پنتانمتيل  تري – 3، 3، 2

 پنتانمتيل  تري – 4، 3، 2

 هگزانمتيل  دي –5، 2

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 47:  صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيشآزمون غيرحضوري  97ماه    فروردين 31 -شيمي
  

 )امير قاسمي( »4« گزينه -154

نـد  يكديگر ايزومـر  كربن يكسان دارند، يي كه تعدادها ها و آلكن سيكلو آلكان

 .) يعني فرمول مولكولي يكسان ولي فرمول ساختاري متفاوت دارند(

 

 
---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي( »3« گزينه -155

هاي آلي با گروه عاملي الكلي در  هاي رز و محمدي ناشي از مولكول بوي گل

 .ها است آن

 .دهد مواد آروماتيك به بنزين عدد اوكتان آن را افزايش ميافزودن 

پـذير   يد پليمرهاي زيسـت تخريـب  محيطي، تول براي كاهش مشكلات زيست

 .استها  نسبت به بازيافت پلاستيكتري  حل مناسب راه

---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان( »1« گزينه -156

2:اه فرمول عمومي الكل 2n nC H O  

12:ها جرم الكل 2 2 16 14 18n n n      

2n:فرمول عمومي آلدهيدها nC H O  

12:جرم آلدهيدها 2 16 14 16n n n     

0ها الكلجرم  02/جرم آلدهيدجرم الكل  

0جرم الكلهيدجرم آلد 98/ 

ــد 14 جرم آلدهي 160 98 0 98114  جــرم الكــل 8
n

/ /
n


  


  

6 14: C H O6موردنظر فرمول مولكولي الكلn   

---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »4« گزينه -157

3 :اتم كربن است 2ان داراي كلروات 2CH CH Cl   

2CH :اتم هيدروژن است 3كه وينيل كلريد داراي  در حالي CHCl  

 )نظر حامد پويان( »3« گزينه -158

كه اكسيژن موجود در واحد تكرارشونده به يك  دليل آن به
||
O

C  چسبد  مي

شود كه تنها از گروه عـاملي اسـتري بـه وجـود آمـده       شكيل ميو پليمري ت

 .باشد ، گروه عاملي موجود در آن تنها استري مياست
---------------------------------------------- 

 )امامي مسعود علوي( »2« گزينه -159

 .صحيح هستند» ج« و »ب«موارد 

 :تشريح موارد

 .تر است ود مقاومبرابر از فولاد هم وزن خ 5كولار : »الف«

و از هر سه تركيب داراي حلقة بنزني و درنتيجـه آروماتيـك هسـتند    : »ب«

آسپرين به خاطر ايجاد خونريزي در معده، براي افرادي كـه بـه زخـم معـده     

 .شود مبتلا هستند توصيه نمي

 .زاست بنزن سمي و سرطان تركيب: »ج«

  )نگزه – 2 – تيلا – 3 –كلرو  – 6 –برومو  – 4(نام صحيح تركيب : »د«

 .است
---------------------------------------------- 

 )زاده علي نوري( »3« گزينه -160

هاي عاملي در ساختار آسپارتام، استري، آمـين، آميـدي و كربوكسـيل     گروه

 .است و گروه كتوني ندارد

14فرمول مولكولي آسپارتام  18 2 5C H N O است. 

قلمـرو   3پيوند دوگانه هستند و هـر كـدام    دارايتم كربن ا 9در ساختار آن 

 4هـا   ايـن كـربن  . دوگانـه نيسـتند   داراي پيوندكربن ديگر  5. الكتروني دارد

 .قلمرو الكتروني دارند

9 3 5 4 47( ) ( )    مجموع قلمروهاي كربن 

 .پيوند دوگانه وجود دارد 6و در آسپارتام  5در نفتالن 
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